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FELELŐS SZERKESZTŐ:

csiktaplóczai LÁZÁR ELEMÉR

A Times szeptember 19-én.
Budapest, szept 24.

A «Timesö-ben most láttam először 
«Magyarország» kifejezés alatt megjelenni 
nevünket, úgy, mint egy Ausztriától elkü­
lönített állam-nevet. Emellett látszólag je­
lentéktelen s talán szándéktalan is az, 
midőn «kiegyezés» helyett «Ausgleich»-ot 
emleget. Nem kellene, hogy szembeszökő 
legyen, még ha a reminiscentiák illata 
lebegné is körül, az amelyet Kossuth neve 
hagyott maga körül angol földön és a 
nagy világban, amerre öt az emigráció 
utjai elvezették.

És mégis, fontos ez reánk magyarokra, 
mert kiváló művészettel megirt élet és 
jellemrajzot közöl a «Times» a Kossuth 
ünnep alkalmából, lekötelező bizonyságát 
adva fajunk és nagy honfitársunk iránti 
őszinte tiszteletének. Ebben a keretben 
igy méltatni; egy nép ünnepében igy 
részt venni; ogy embertársnak emléke 
lelett igy nyilatkozni; annak árny és lény- 
oldalát ilyen híven visszaadni; a világra 
szóló tehetség előtt igy hódolni — csak 
az az egyetlen nép képes, a mely, midőn 
egyes érdem-jutalmazásról, midőn íajsze- 
j eteti öl; az ezt document tlő példa tiszte­
letet követelő tudomás vételéről van szó,
-— telette áll minden más nemzetnek.

A «Times» szinpompás jellemzése; 
tökéletes szerves egészszé összefoglalt I

élettörténete, meg kell, hogy ragadja azok­
nak a figyelmét, akik az Írás mesterségét 
tanulják, gyakorolják. Aki a tiszta, tárgyi­
lagos hírlapi fogalmazás mintaképét akarja 
látni és okulni, — az ott egy bevégzett 
hírlapi tormát talál, amelyet íróink bátran 
tanulmány tárgyává tehetnek.

Idegen talajból fakadva, egyenértékű 
az a becses megemlékezés azért is, mert 
érdek nélkül, őszintén járul hozzá ahhoz 
a bensöségteljes érzéshez, amely most 
legelőször a pártok lelett érvényesült Ma­
gyarországon. Annak az angol lapnak, 
lehat az angol népnek megnyilatkozása, 
mint deritö napsugár esett ide a magyar 
földre, meleg önbizalmat kölcsönzött ma 
nekünk; soha jobb időben, mint most, 
amidőn a széthúzó elemek között egy 
kapcsoló, hatalmas nemzeti áramlat van 
keletkezőben s keresi az életre keltő me­
leget.

Nekem nagyobb értékű volt az, amit 
onnan kiolvastam, mint 100 olyan magyar 
elmetermék, amely közgazdasági elmélete­
ket állít fel s önmaga lódítja ki maga alól 
a széket, amidőn arra kerül a sor, hogy 
gyakorlási orvoslás felül kellene beszá­
molnia. Nagyobb értékű, mert amidőn egy 
nagy nemzetnek világlapja hazánk egy 
fiáról igy emlékezik meg, ezáltal a mi 
nemzetünket nemes ik megiiszteli, de egy­
úttal arra is méltónak tartja, hogy a világ 
folyásában helyünk, szerepünk van és

I legyen. Hogy ezt a helyet miként tart­
hatjuk meg, — szerepünket miként tölt­
hetjük be: az angoloktól tanuljuk, meg, 
kik összes szellemi és fizikai képes­
ségük latbavetésével, csupán erejükre 
támaszkodva és bízva, úgy a haza 
földjén, mint u világban mindenütt, 
igyekeztek boldogulni. A törhetlen erély, 
a munka szeretete, a munkában való 
fáradhatatlan kitartás, saját fajabeliének 
önző támogatása: minden angol számára 
biztosította a sikert. Ezen egyéni sikerek 
együttvéve idézték elő Anglia világra szóló 
hatalmát; de ezek az erkölcsök biztosítják 
is azt.

Vájjon a mi fiainkban megvannak-e 
ezek a tulajdonságok? Ma kevés azon 
magyarok száma, mely saját erejében 
bízva, önmagára támaszkodva, lanka­
datlan szorgalommal és szívós kitar­
tással egyedül a munkában keresne 
saját boldogulását. Nálunk mindenki, min­
dent attól az államtól vár, melyet magunk­
nak kellene felvirágoztatnuk. Hiszen nem­
zetünkre a bajok súlya is éppen oly 
arányban nehezedett rá, amint az egyéni 
erények sorvadásával, az exisztenciák 
bizonytalanná váltak. Életerős, józan, 
lemondani tudó egyénekből álló nemzet 
a bajokat is könnyen viselheti cl; az 
államra támaszkodók nagy serege hatal­
mas nemzeteket is romlásba dönt.

Ébredjünk már valahára önerőnk tuda-

Az első bokréta.
A Mag gazság eredeti tárcája.

Ina: Király Laura.

Annuslia véghetleniil meg volt tisztelve és bol­
dogunk érezte magát, mikor a szomszéd hely­
ségben lakó menyasszony bariátnője koszorns 
lánynak felkérte. E nap óta szórakozottan vé­
gezte apró házi teendőit, s édes anyja akárhány­
szor csodálkozva tapasztalta, ho«y önmagában 
fen hangon beszél, majd mosolyogva a semmi- 
sé-'bo bámul.

— Alig ismerek leányunkra 1 Az utóbbi idő­
ben oly különös magaviseletét tanúsít, hogy 
nyuelalankodom miatta! — szólt érv Ízben 
férjéhez.

Átmeneti korszak! . . . •Ábrándozika nagy 
lányos életről s a koszoruslányságról! . . . Majd 
meg-zokja s akkor ismét rendben lesz minden! 
— vigasztalta a lérj.

S igaza volt. Egy Ifi éves kis leány belső vi- 
1 mában egész forradalmat idéz elő az, m dőn 
életében először szerepel ily nagyjelentőségű 
eseménynél. Ébren álmodozik örahosszat az első 
bo-'-zu ruháról s az első koszoruslányi bokrétá- 
> »I, mely, ha az ablakban közszemlére teszi, 
felkölti barátnői irigységét és udvarlói féltékeny­
ségét.

tehát Annusba n hetedik menyországban 
Képzelte magát, midőn szülői kíséretében a 
menyasszonyos házhoz érkezeit.

Rózsaszínű lenge ruhájában, kipirult arcával, 
fesledezö bimbóhoz hasonlított, s míg kecsesen 
hajlongva üdvözölte ismerőseit, lázban égő sze­
meivel fürkészve kereste azt az ifjút, ki a bok­
rétát neki átadja.

A násznép már sorakozott. A leányok párjuk 
mellett állva boldogan szagolgatták i latos virá­
gaikat, midőn a nyugtalankodó Annuska e’ó ér­
kezett a vőfélye és tiszteletet adó, de hideg 
köszöntés után közönyösen tűzte karját a ma­
gáéba. Annuska szivszorongva tekintett az ifjú 
üres kezére, de bokrétának so hire, se hamva!

A mosoly elhalt reszkető ajkon s nehéz küz­
delmébe kei ült a zokogást visszafojtani, könyeit 
azonban nem fojthatla vissza.

Az udvariatlan lovag gúnyos mosolygással 
gyönyörködött a bájos gyermek gyötrelmein, mig 
tekintete áttévedt egy másik leányhoz, mintha 
mondaná:

— Látod, megboszullam magamat, mert téged 
mellőztelek.

— Köszönöm, jól mulatok a süldő vergődé­
sén! — olvasta a lány szeméből a választ.

A nászmenet megindult, de Annuskát nem ér­
dekelte az utcán ólálkodó kiváncsi tömeg, sem 
a vendégek pompás öltözéke. Az ünnepélyes 
szertartás alatt lelko távol kalandozott s vissza­
menőt szófián haladt vőfélye oldalán. Nem tö­
rődött a lakomával, pedig kedves ételei is asz­
talra kerültek. Élvezet nélkül táncolt a csinos 
if jakkal, kik amig fülébe hízelgő bókokat suttog­
tak, ö azon sopánkodott: hogyan térjen haza a 
koszorulányi jelvény nélkül?

Inkább óhajtott volna sírba szállni, mintsem 
szem'anuja legyen kárörvendő barátnői s csalfa 
udvarlói gunymosolyának, amidőn azok üres ab­
laka előtt elhaladva, összesúgnak.

Elkeseredése tetőpontra hágott, midőn a 
táneterem túlsó oldalán megpillantotta hűtlen 
vőfélyét egy gőgös kinézésű leány társaságában, 
ki hatalmas teavózsa csokrot tartott kezében.

Azonnal anyjához futott s kérte, térjenek 
szállásukra, mert rosszul érzi magát. Ott aztán 
a jó szülő keblére borulva zokogva panaszolta 
cl szive bánatát.

— Ne sírj, drága gyermekem! Szebb virágot 
veszek én neked, lesz hő kárpótlás!

— De a szégyent nem élhetem túl! Otthon 
mindenki kirunyol, ha megtudják, hogy más 
kapta az engem illető csokrot! . . . Óh! én na­
gyon boldogtalan vagyok!

— De nem fogják megtudni! Majd csak talá­
lunk egy mentő eszmét! — vigasztalta anyja.

*
Álmatlan éj után korán kelt Annuska s mi­

után málháikat összecsomagolta, kérte szőlőit, 
hogy mielőbb távozzanak első nagy bánatának 
színhelyéről.

Hűvös novemberi nnp volt, midőn kocsira 
szálltak. A szülők bundájokba burkolva, figyel­
mesen nézegették szemben ülő leányukat, kit az 
utóbbi nap eseménye erősen megviselt. Az élet- 
vidor gyermek homlokán mély barázda jelent 
meg s az olykor szemébe lopódzókönyek elárul­
ták lelki tusáját.

A kocsis a reggeli bor hatása alatt vígan fii-
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iára, — tudjunk bízni abban, hogy az 
egyéni boldogulás is, csak a szakadatlan
és becsületes munkában bírja egyetlen 
biztosítékát. Ha ezt megtanuljuk és gyako­
roljuk: akkor lesz a nemzet hatalmas 
és — boldog a magyar.

nemzetközi bíróság elnöke azonban most itclet 
gyanánt egy harmadik véleményt hirdetett ki, s 
így szinte diktátori hatalommal Ítélt. A szepesid;, 
mivel a tengerszem elvesztésével éppen az ö várme­
gyéjük károsodik, a napokban rendkívüli megyei 
gyűlést tartanak s felírnak az országgyűléshez, hogy 
no vegye tudomásul a grúci ítéletet.

Budapest, szeptember 24.
A kiegyezés. A két miniszterelnök és a szak­

előadók tegnap megkezdett tárgyalásain állítólag több 
vitás pontban közelebb jutottak egymáshoz. A mos­
tani tárgyalás 8—4 napig fog tartani, mert mind a 
két kormány eltökélte, hogy a tanácskozásokat most 
végkép befejezik. Már csak a gépek, apróbb vasáruk, 
kender és juta áruk, üveg és pamut dolgában van­
nak differenciák; a kémiai termékekre nézve ma 
közeledés jött létre. Általános feltűnést keltett az a 
körülmény, hogy a király tegnap a kiegyezés ügyé­
ben hosszabb kihallgatáson fogadta az osztrák mi­
niszterelnököt s litre jár, hogy e kihallgatás össze­
függésben áll az osztrák kormányról elterjedt válság 
hírekkel, melyet mint mondják a parlament össze­
hívása előtt rekonstruálni fognak. A mai hivatalnok- 
minisztérium tagjai közül különben már csak Kör­
be-/nek, XVittek vasutügyi, liariel közoktatásügyi és 
Welsersheimb landver-miniszternek biztos a tárcája; 
a többi miniszterek tárcája a cseh-német egyezkedés 
sorsától függ.

Bécsből távitalozzák : A közös miniszteri tanács­
kozásokat ma délelőtt 10 órakor folytatták s azok a 
déli szünet kivételével az egész napot igénybe fogják 
venni. Előreláthatólag holnap s talán még holnapután 
is folytatni fogják a tanácskozásokat, amelyeknek 
tárgya az autonom vámtarifára nézve még fennálló 
eltérések áttekinthető összeállítása, amelvet a két 
kormány előadói a legutóbbi közös miniszteri kon­
ferenciának utasítása alapján dolgoztak ki.

”tr szerint leiszúiainak ez ügyben gróf Csáky
Lajos, Münnich Aurél, \eszter Imre, llertelendy 
László, Salamon Géza és Nősz Gyula szepesmegvei 
képviselők.

Belügyi kérdések tanulmányozása. Széli Kálmán 
mint belügyminiszter, Ebergé'nyi Sándor bel ügy 
miniszteri titkárt, volt országgyűlési képviselőt kikül­
dötte, hogy Németország nagyobb városait tanulmá­
nyozás céljából utazza be. Ebergényi a héten ut- 
jából visszatért és hosszabb jelentésben fog elszá­
molni tanulmány utjának eredményéről.

A kisküküllői főispán beiktatása. Báró Kemény 
Ákosnak, az újonnan kinevezett Kisküküllő vármegyei 
főispánnak ünnepélyes beiktatása c hó 27-én, szom­
baton délelőtt megy végbe a szokásos ünnepségek 
közt Dicső-Szent-Mártónban, a vármegye szó házában. 
E gyűlésen fogják felolvasni Sándor Jánosnak, a volt 
kikükflllőmegvei, jelenleg Marostorda megye és Ma­
rosvásárhely főispánjának és székely kormánybiztos­
nak a vármegyéhez intézett búcsúlevelét.

KÜLFÖLD.

A tengerszem ügye. A képviselőházban mindjárt 
az uj ülésszak elején valamennyi szepesvármegyei 
képviselő felakar szólalni, a nemzetközi bíróságnak a 
tengerszem ügyében kimondott Ítélete ellen s meg­
akarják támadni az ítélet törvényességét azon az 
alapon, hogy az 181)7. évi ff. törvénycikkely a ten­
gerszem ügyét «választott bíróság döntése alá bocsá­
totta» s azon nem a választott bíróság, hanem annak 
elnöke döntött. A szepesiek ugv okoskodnak, hogy ha 
két fél bírája nincs egy véleményen, akkor az elnöknek 
van ugyan joga dönteni, do csak úgy, hogy vagy az 
egyik, vagy a másik biró véleményét fogadja el; a

tyürészve ostorozta lovait s gyorsan elérték a 
folyó partját, honnét ltomnon szállítják az uta­
sokat a túlsó oldalra. Azonnal beszálltak s meg­
indult a nagy jármű, melyet vaskötelek segélyé­
vel ügyesen kormányoznak a gyakorlott ré­
vészek.

Annusba hallgatag nézte a viz hullámait s 
kimondhatlan vágy fogta cl közéjük temetkezni. 
1' közben parthoz ért a komp, a kocsis megin­
dította lovait, de az egyik léire lépett, megbot 
lőtt s felborította a kocsit. A szülők szerencsésen 
parta ugrottak, de a szemközt ülő leányka a se­
kély vizbe esett.

— Segítség! Mentsék ki leányunkat! — sikol­
toztak a szülők.

A révészek ügyesen felállították s partra tol- 
fák a jármüvet, aztán kifogták az áléit leánykát, 
ki anyjának gondos ápolása mellett csakhamar 
felnyitó szemeit s csodálkozva tekintett körül.

— Mi történt? Miért nedves a ruhám? Jui> 
heh fázom!

— A vízből mentettek ki ezen jó emberek!
— Ali! tehát baleset történt?! — kiáltott fel

örvendezve. Milyen jó is az Isten! Gondoskodott 
egy mentő eszméről, mert otthon mindenki cl 
lógja hinni, hogy a folyóba cselt a koszorulányi 
csokor! *

Az olasz-francia barátság. Miután I’ellctán francia 
tengerészeti miniszter kinyilatkoztatta, hogy Olasz­
országot sérteni nem akarta, az olasz lapok öröm- 
teljes megelégedéssel szólnak a pillanatnyi félreértés 
helyreigazításáról.

Hogy a nagy sértéssel Olaszország oly hamar 
megbékül, annak oka az, hogy jól tudják az olaszok, 
hogy beteg íinanciáikat a franciák nélkül megygyó- 
gyitani nem tudják s azok közreműködése nélkül a 
tervezett járadék-konverzióból nem lenne semmi, 
melytől pedig az olasz pénzügyminiszter az egész 
ország pénzügyi viszonyainak jobbra fordulását várja. 
Ezen konverzió az olasz financiális állapotokat a 
következő előnyökben részesítené:

A 12 milliárdos nemzeti adósságnál évi CO 
millió lira megtakarítást; a régi 2 milliárdnyi saz 
amortizálható tartozásoknál stb. kerek 10 milliót : a 
I) és fél percentes escomptnak 8 percenlre való le­
szállításánál tifí milliót, a postatakarékpénztár és 
más takarékpénztárak depói kamatainak redukálásá­
nál 10 milliót. Egészben véve a konverzió az olasz 
állam költségvetésének 130 millió évi nyereséget 
fog szerezni.

Az olasz kormány a megtakarított milliókat arra 
használja fel, hogy abból 2~> millió líra erejéig 
csökkenti a sóadut, redukálja a petróleum adó­
ját és adómentességet biztosit minden olyan 
földbirtokunk, amelynek tiszta jövedelme nem ha" 
ladja meg a tizenöt lírát. Ez oly ajándék a pénz.

azért vázolják, hogy kimutassák milyen nagy az ín­
ség, de semmiképpen sem azért, hogy a lelketet újból 
felizgassák. Az n kis összeg, amelyet Anglia a meg­
adás feltételei szerint fizetni fog, még ha tizszor 
annyi volna sem elegendő, hogy csupán a háború 
által okozott veszteségeket is ledezze. Az özvegyek 
és árvák, rokkantak és gyermekek, akiknek érde­
kében ezt a felhívást kibocsátják, abból az összeg-
l)fil küVÖROf fnhhnvirű ennimif enni L.r~. «t (I . r " " ~.'r *J'-*** i vj^umx. a,, . --j  ---------- • ' *** • IX <1 I MII. Jl.
iGJhivás végül kéri, liopv a különböző országukban a 
bizottságok testvériesen együttmihőrijének.

VIDÉK.

kalarnitások közt sinlő olasz nemzetnek, arnelv
érthetővé teszi, ha a francia l’elletánokkal szemben 
elnézőnck mutatkozik.

A búr tábornokok felhívása. Amsterdamban ma 
megielent egy felhívás, amelyet Botba, Delarcy és 
De Wett búr tábornokok Írtak alá. A felhívás min­
denekelőtt azt mondja, hogy a burok több mint har­
madtól évi harc után kénytelenek voltak a nekik 
ajánlott hékefoltctelelcet cilogndni. A vereenigingben 
ogybegyfilt képviselők megbízták a tábornokokat, 
hogy utazzanak Angliába és eszközöljék ki a mérhe­
tetlen Ínség enyhítéséi, mely a volt köztársaságokat 
sújtja. Mini hogy a tábornokoknak nem sikerült Angliá­
ban segítséget találni, felhívást kellett intézniük 
Európához és Amerikához. Köszönetét mondanak a 
koncentrációs táborokban elhelyezett nőknek és 
gyermekeknek nyújtott segélyekért". A köztársaságok 
polgárai a háború után teljesen tönkre vannak téve. Az 
ország teljes pusztulása leírhatatlan, 80.000 ház és szá­
mos falu leégett és elpusztult. A tábornokok ezért 
könyöradomúnyokat kérnek az özvegyek és árvák, a 
rokkantak és Ínségesek támogatására és a gyermekek 
nevelésére. A háború borzasztó következményeit csak

Kossuth-iinnep Ref. Kovácsházán, Nagv lelke­
sedéssel, magasztos érzelmekkel ünnepelték meg 
Kossuth Lams 100 éves születési évfordulóját Rek 
KovÁcsházdn.

Az ünnepély lefolyása a következő volt:
Délután 2 órakor díszközgyűlés volt, melyen lelkes 

szavakban méltatták a nap jelentőségét s Kossuth 
Lajos nagy érdemeit s egyhangúlag elfogadták azon 
indítványt, hogy Kossuth érdemei és em éko jegyző­
könyvben ötökiItessék meg s r községi tanácsterem 
részére szereztessék meg az ö arcképe olaileslésben.

Ezután az egész gyülekezet n templomba vonult, 
hol Csak Emil ref. lelkész mondott magas szárnya­
lást! beszédet. Este az egész községet kivilágították s 
a testületek és az egész község zászlók alatt, lámpion 
és fáklyafényben a Kossutli-nóta és n Rákóczi induló 
hangja mellett járta be az Árpád-utcát s megállva u 
Jassik Lajos -18-as honvéd őrmester háza előtt, lel- 
köszöntötték őt.

Ezután bankétre gyűltek össze.
A hazafias érzelemmel eltelt közönség csak a reg­

geli órákban oszlott szét, magával véve egy gyönyörű 
napnak örök emlékét.

Csíkszereda. A székeiység anyavárosa, Csík­
szereda sem mulasztotta cl leróni kegyeletét a nagy 
Kossuth Lajos halhatatlan szelleme iránt. A keres­
kedők üzleteiket nem nyitották ki, az iskolákban az 
előadások szüneteltek, a hivatalok zárva voltak, a 
város lobogódéban pompázott. A reggeli órákban 
zenekarok járták be az utcákat, léi 10 órakor pe­
dig úgy a róni. kntli. mint az ev. ref. templomban 
kezdetét vetto a hálandó isteni tisztelet. A templomi 
ünnepségekben résztvettek: a vármegye tisztikara
c. j a vármegyei közig, bizottság hecze alispán ve­
zetése alatt, a városi tanács és képviselőtestület 
dr. í Ifalusi Jenő polgármesterrel élén, az összes 
polgári és elemi iskolák, továbbá l-'ehér Antal dr. és 
Molnár József dr. orsz. képviselők. Az islcntiszieletck 
végeztével a vármegye házához vonult a közönség, hol
d. e. 11 órakor vette kezdetét az ünnepély Fejér 
filial dr. országos képviselő hatásos megnyitó bőszé- 
devei. Utána Pál Gábor a csiksomlyói római katho- 
Iiiviis főgimnáziumi igazgatója lépett az emelvényre, 
hogy megtartsa eszmékben, gondolatokban gazdag 
beszédét. A beszéd mély hatást gyakorolt a közön- 
oégie. Rákosi " 1’ohászn-át Nagy Mariska kisasszony 
adta elő. Csergő Gábor főgimnázium! tanuló, Bálint
uörgy szemináriumi igazgató ez alkalomra írott 

szép ódáját érzéssel szavaim. Közben a főgimnázium:, 
a tanítóképzői és polgári dalkör szerepellek. A lőlek- 
emelő ünnepély d. u. 1 órakor ért véget.

uzékehlvd városa igazán lélekemelőén ünnepelte 
meg Kossuth Lajos születésnapjának századik évfor­
dulóját. Szeptember 21-én, vasárnap, a Laza meg­
váltója iránti kegyeletének- ünnepét kora reggel tarack- 
lövések hirdettek. Délelőtt a város képviselőtestülete 
díszközgyűlést tartott, melyen indítványozlak, hogy 
Kossuth Lajos érdemei jegyzőkönyvileg is mogőro- 
kiticssenek. A kerület fáradliatlan és népszerű kép­
viselője dr. Molnár Ákos pótinditványt terjesztett elő, 
hogy a képviselőtestület intézzen feliratot az ország- 
gyűléshez, hogy Kossuth Lajos érdemei törvénybe 
Elaltassanak. Á Fánaly József főjegyző által felolva­
sott határozati javaslatot a közgyűlés egyhangúlag 
lelkesedéssel el is logadta.

Az algyógyi székely iöldmivesiakola o hó 21-én 
tartotta Iélévi vizsgáját, hol a vizsgálóbizottság tag­
jaiként megjelentek. Sándor József orsz. képviselő. 
Leszni ! ereim kir. lan., l’olcz Rezső ügyvéd, twerfer 
Islván dr. kir. földmivelésügyi miniszteri scgédíogal- 
ninzó s ezenkívül Algyógyról és a környékből nagy 
szánni vendégközönség. A vizsgálat, minthogy az
intézet fennállásának 10-ik évfordulója volt, a icf.

iwv*.*vaü,-,v-) ymmmwemwewe

úgy készpénzért, mint részletfizetésre legegyszerűbbtől a ír, fino­
mabb kivitelig legjutányosabban kaphatók

Ehrenfreu és Fuchs Testvéreknél.
E lapra hivatkozók tiz százalék engedményben részesülnek.

kegyúri templomban tarlóit istentisztelettel kezdő­
dőit. Azután az intézet dísztermében Sándor Józsc 
elnök nyitotta meg a vizsgálatot, visszatekintést 
vélvén az intézőt alapítására s kiemelvén a halhatat­
lan emlékű gróf Kun Koc árd, továbbá néhai llcth- 
len András gróf és Darányi Ignác dr. kir. löldmi- 
velésügyi miniszterek érdemeit s figyelmeztetvén a

Budapest, V!., Teróz-körut 8.
(Andrássy-ut közelében.)

Nagy képes árjegyzék ingyen
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székely növendékeket és árvákat, hogy soha az or­
szághoz és nemzethez hűtlenek ne legyenek, Romá­
niába ne menjenek s itthon egyszerű, szerény, taka­
rékos és tanult munkás polgárok igyekezzenek lenni. 
Ezután Gáspár József igazgató tett jelentést az iskola 
10 éves múltjáról és a legutóbbi óv eseményeiről, 
amim a szabad természetben megindultak a gyakor­
lati vizsgálatok, amelyek késő estig tartóitnk. Az el- 
lenőrző-bizoitság, nmeiv 20-án ment Aigyógvra, teg­
nap 22-én tért vissza s részletes jelentést az Eriiké 
igazgató választmánya október 12-iki illésén fog tenni.

A ezászrépeni választás. Maros-Torda vúrmegve 
központi választmánya tegnap délelőtt 0 órakor 
Farkas alispán elnöklete alatt illést tartott s a szász- 
régeni választókerületben az országgyűlési képviselő­
választás határnapjául í. évi október 7-ik napját 
tűzte ki. Választási elnök Papp Sándor, helyettes- 
elnök Birthler Frigyes, jegyző Leonhard Arnold, he­
lyettes jegyző Szász Róla lettek.

— Katika Mármarosban. Mármaroson a megyén 
és a pénzügyigazgatóságnál már kőt hét óta tolyik a 
vizsgálat a kiküldött pénzügyminiszteri biztosok által, 
Ifogva végeredményben minő visszaélések lógnak föl- 
szinre jutni, azt nem lehet tudni, mivel sem Katika 
László, sem Köcsün Lajos nem közlékenyek az eddigi 
eredményekről. A kiszivárgott hírekből tudjuk csuk, 
hogy a vármegyénél valóban fordultak elő mulasz­
tások és szabálytalanságok. Egyik árvaszéki ülnök 
ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot elren­
delték, a városi fogyasztási adólcezelő egy ezer ko­
ronás hivatalos levőiben állítólag ezer koronát küldött 
testvérének. Kaffka miniszteri tanácsos a levelet a 
postáról visszavette és kitűnt, hogy az ezer korona 
helyeit egy darab papiros volt a levélben. Természetes, 
bogy a logvasztási adókezelőt állásától rögtön löl- 
iüggeszlettók. Több megyei és városi tisztviselő 
ellen is merültek löl olyan vétségek, amelyek le- 
gyelmi utou törlendők meg. Erre nézve már meg- 
tc lék az intézkedéseket. Két főszolgabírót és pedig : 
a máramarosszigeti és a felsővissóit súlyos vádak­
kal illették. Ezeknek a lőszolgabitáknak az ügyébe, 
mint nekünk Írják, bevonta Kaffka a pénzügyminisz­
ter biztosát, Köcsün Lajost is, aki több napot a vár­
megye egyes községeiben töltvén, a vizsgálatnak adó­
ügyre vonat ózó adatait egybegyüjtölle és Kaffka 
rendelkezésére adta. Szigeten az ahirvan elterjedve, 
hogy ezt a két főbírót fölfüggesztik, A pénzü,?vigaz- 
gatóságnál nagyobb visszaélésről nem beszélnek, a 
panasz csak a pénzügyigazgatónak ideges és lulságba 
menő erélyes el árása ellen hallatszik.

FŐVÁROS.
A főváros közgyűlése.

Budapest, szeptember 2í.
A főváros törvényhatósági bizottsága tegnap dél­

után tartotta a nyári szünet után első rendes köz­
gyűlését, melyen nagy többséggel elfogadták Teleki 
Kólának azon indítványát, hogy a tőváros 25 millió 
forintos 4 és fél százalékos kölcsönét -1 százalékra 
konvertálják. A konvertálás felmondási idő minimu­
mát öt esztendőre, a maximumát pedig tiz eszten­
dőre állapították meg.

Az ülés megnyitása után Márkus József főpolgár­
mester megemlékezett Orleij Lajos és ,Stémái Imre 
bizottsági tagok elhunytéról s indítványára cllmtá- 
rozta a közgyűlés, hogy az elhunyt érdemes férfiak 
emlékét jegyzőkönyvben megörökíti, a családjuknak 
pedig részvé iratot küld. Orloy helyébe Garai Samu 
és Steindl helyébe Girardi József póttag lép.

Mielőtt a napirendre tértek volna, Szalui Mihály 
mint sérelmes dolgot fölemlíti, hogy a tanács a 
Pesti könyvnyomda-részvénytársasággal kötött szer­
ződés meghosszabbításának az ügyét a napirendről 
levette, s rövid utón további egy esztendőre maga 
kötötte meg a szerződést.

Halmos János polgármester megjegyzi, hogy az 
ilyen ügy nem tartozik a közgyűlés elé. Egyébiránt a 

vő esztendőben valamennyi nyomtatványt már a 
házi nyomdában fogják készíteni. I

Csütörtök, 1902. szeptember 25.
A tanács javaslatára a főváros munkásainak beteg­

ség esetére való biztosításáról kötőit szerződést 
további egy évre meghosszabbítottál; a budapesti 
kerületi betcgscgitő-pénztárnál, amelynek ezért 43.200 
koronát fizetnek.

A lővárosi fürdők fölépítésére vonatkozó javaslat
(árnyalását az nklólmri l,r,„„..:i.a„„ i,j...* - j ----- ------- —   uívjvix uuiuoá*

*ottúk, hogy ebben a nagyfontosságu ügyben a bizott­
sági tagok nagyobb számban vehessenek részt.

Fölhívja a tanács utján a közgyűlés azt a bizott- 
ságot, amely a koronázú-jubileum-alapitványból a 
szépirodalmi díjra nézve tesz javaslatot, hogy az 
1807., valamint az 1000. évben pályázat alá bocsá­
tott dij kérdésében tegyen előterjesztést.

Hozzájárult a közgyűlés abhoz, hogy a VI. kerü­
letben megalakítsák a második iskolaszéket.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a belügyminiszter­
hez újabb lölterjcsztést intéz, hogy a budazeszi erdő­
területet közigazgatásilag a fővároshoz csatolják.

A budai oldalnak vízzel való ellátása dolgában 
azt javasolja a tanács, hogy a terveket fogadja cl a 
közgyűlés, olyan módon, hogy első sorban a Lágy­
mányost és Kelenföldet lássál; cl vízzel, aztán a 
Krisztinavárost és környékét s végre a Lipótmezőt 
s általában a felsőbb részeket. A közgvülés az elő­
terjesztéshez hozzájárul!.

Vesztrúczy István volt elöljáró özvegyének azt a 
kérelmét, hogy a főváros kegydijat ad,on neki, a köz 
gyűlés elutasította.

TÁVIRATOK.
Az elnök balesete.

Indianopolis, szept. 14. Roosevelt elnök tegnap 
a Pilisijeidben töitént baleset alkalmával térdén 
könnyen megsérüli. Ennek következtében daganat 
képződött, amely azonban még nem látszott érettnek 
a beavatkozásra. Az utazás láradahnai következtében 
azonban a daganat tájdalmakat okozott és az elnö­
köt kisérő oivosok szükségesnek tartották, hogy 
más orvosokkal értekezzenek. Ez a konferencia az 
India klubban folyt le, ahol az elnök tiszieletére 
reggelit adtak. Elhatározták, hogy a mü étet, 
amclvct szükségesnek ítéltek, azonnal végrehajtják, 
mihelyt a reggeli véget ért. Az elnök a reggeli ulán 
nyomban a klub épületből a Szt. Vincc-kórházba 
hajfatott titkára, két segédtilkár, az indiánéi kor­
mányzó és két szenátor kíséretében. A műtétet, mely 
4 óra 15 perckor kezdődött, dr. Oliver hajtotta végre, 
mig dr. Cook segédkezett. Az elnök igen vidám volt. 
E nap két beszédet mondott és álln'ánosan feltűnt 
az elnök jó kinézése, bár észrevették, hogy egyik 
lábát nehezen emeli. Az orvosok közlése szerint a 
sebből két uncia genvt távolítottak el. Minden jel 
arra mutat, hogy az elnök mielőbb helyreáll. Szük­
séges azonban, hogy nyugodtan maradjon és lábát 
ne mozgassa. Az egész dolog nem komoly, de nagy 
kíméletre lesz szükség. A pályaudvarra nz elnököt 
kórházi kocsiban vitték.

Az amerikai lázadás.
New-York, szept. 23. Egy Kingstonba (Jamaika) 

érkezett gőzös legénysége jelenti, iiogy Santa-Martha 
mellett ütközet volt. A leikelök erős állást foclaltak 
el a város közelében. Az összeköttetés Snnla-Marlhá- 
val félbeszakadt. Nagy Ínség uralkodik, mert a fel­
kelők elvágták a városba vezető utakat.

A reklám.
Egy budapesti cégnél; a na­

pokban kigynladt a boltja. A 
\ Hl. kerületi tüzőrség kivonult, 
de már akkorra az alkalma­
zottak a tüzet eloltották. A 
következő napon a máskor 
üres boltban óriást tolongás 
volt, melyet következő eim- 
tábla okozott: 7tV'jr által mry. 
xeriili, tdr/iyak, melyen leszállí­
tott árban,

(Kereskedő és neje n boltban durákot játszanak, 
Bernit a segéd az ajtóban áll, az inas alszik.)

A kereskedő. Te Fáni, azt mondom neked, hogy 
meg kell őrülni. Itt van a szép portéka, nemsokára 
lejárnak a váltók és a kutva se néz felénk.

A feleség. Úgy kell neked! Te egy üzletember 
vagy ? Menj végig a Kerepesi-uton és nézd meg, 
hogy mennek ott az üzletek.

A kereskedő. Minden kutyának legyen mondva!
A feleség. Hja persze! Ila itt ülsz és várod a jó­

szerencsét, nem fogsz csinálni üzletet. Itt sok a ki­
adás, gáz, fűtés, biztosító és . . .

A kereskedő (közbevág). Megállj, van egy eszmém! 
Felgyújtjuk a boltot!

A feleség. Megbolondultál?
A kereskedő. Nekem ne mesélj. így fogjuk csi­

nálni. Az asztalra fogjuk rakni az el nem adható 
holmit, te leöntöd petróleummal és én véletlenül el­
dobok egy gyufát.

A feleség. Es azután véletlenül becsuknak.
A kereskedő. Az az én bajom.
A leleség. De hátha engem is becsuknak.
A kereskedő. Az a te bajod. Különben ne csevegi 

annyit. Az inast elküldjük, Bernát, a segéd itt ma­
rad, ő úgy is a sógorod lesz, neki szabad az üzleti 
titkokat tudni.

A feleség. Jól van, nem bánom. (Kiszól.) Bernát 
jöjjön csak.

Berr.át. (Bernát nem fordul vissza.) Nem vagyok 
kiváncsi.

A kereskedő és feleség (egyszerre). Bernát! Na­
gyon fontos!

Bernül. Na, kiváncsi vagyok, mi lehet az a 
fontos ?

A kereskedő. Bernát. Maga nekünk egy jó bará­
tunk. Egy bizalmas mondanivalónk van. Maga jól 
tudja, hogy milyen rosszul megy az üzlet . . .

Bernát. Fel akar mondani ? Kérem, megyek. Én 
nem vagyok portás úgysem.

A kereskedő. Másról van szó. Tudja, kogy a leg­
jobb reklám, ha kiírjuk, hogy tűz által megrongált 
tárgyak mélyen leszállított árban?

Bernát. Nekem mondja ?
A kereskedő. Tehát majd kirakjuk a rossz por­

tékát és véletlenül meg fogjuk gyújtani.
Bernát. Gemacht! (Közösen az asztalra rakják a 

portékái.
A kereskedő. Fánikám, most menj a cimfcslőhöz, 

vászon! vigyél magaddal, így olcsóbb, Bernát sza­
ladjon telefonálni, most pedig hol az a petróleum,.»

(Ot perc múlva.)
(Tűzoltóság, rendőrség, csődület, vászontábía és 

másnap tele az üzlet vevőkkel.) (—ő.)

NAPIHIREK.
Külföldi vendéglősök Budapesten.

Budapest, szept. 2-í.
A budapesli rendezőbizotfság igazi magyaros ven­

dégszeretettel fogadta a szállóiulajdonosok és vendég­
lősök nemzetközi kongresszusára megérkezett külföldie­
ket, kik több mint 200-an jöttek el a budapesti kongresz- 
szusra. Tegnap esti 8 órakor ismerkedési estély vo't 
a llungária-íogadó földszinti termében. A budapesli 
logadósok és vendéglősök nagy sor alat képeztek és 
úgy üdvözölték a budapesti vendégeket, akiknek a 
legnagyobb része családostól érkezeit ide.

A vendégek tiszteletére megjelentek Márkus József 
főpoluármcster, Halmos János polgármester, gróf 
Szápáry Pál, Yosits tanácsnok, Kiss Józse , Gelléri 
Mór, Francois Lajos pezsgőgyáros, valamint a fő­
városi és vidéki fogadósok és vendéglősök nagv 
számban. A társaság a késő éjjeli órákig maradt 
együtt ós a kirí földiek nagy gyönyörűséggel hallgat­
tál; a magyar zenekar szebbnél-szebb manyar 
nótáit.

Az Akadémia díszes nagytermében ma délelőtt 
tanácskozásra gyűltek a Kontinens szállodásai: kül­
földiek ós hazaiak egyaránt. Ebből az alkalomból a 
diszterem csaknem egészen megtelt; a karzaton 
a hölgyek foglaltat; helyet. A közgyűlést lloyer Oltó 
elnök nyitotta meg, kinek beszéde ' közben érkezett 
meg Száll Ignác belügyi államtitkár-, Bczcrédj Viktor 
miniszteri tanácsos és dr. Fali; Ernő titkárja 
kíséretében. Az államtitkárral egy időben érkez­
tek: gróf Szápáry Pál, Márkus József főpolgár­
mester, Vészi József, Heltni Ferenc, Gelléri Mór,

BUT© jobb és olcsóbb, mint bárhol, úgy készpénzért, mint részletfizetésre
kapható GONDA S. butorraktárában

Ki-jirs hn'or.ilhiim 50 fillárrs prstnlich eg hekiiltáso mellett kanható. A

BUDAPEST,
csakis VII. k., István-tór 7.

ki c-en lap-n hivatkozik. 5°/o árernirrfoienytirn részesül.
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Kudnav Béla .ökapitány, Glück Frigyes és mások, 
kiket lelkesen megéljeneztek. Széli Ignác francia 
nyelven a következő beszédet tartotta. A belügymi­
niszter, úgymond mint miniszterelnök, nagyon "íon- 
tos ügyekben van elfoglalva és engem tisztelt meg 
azzal a megbízással, hogy önöket a legmelegebben 
üdvözöljem az ő és az egész magyar kormány ne­
vében. Azon alkalomból, hogy XXXI. közgyűlésüket 
itt tartják, különös súlyt helyez arra 6 Excellenciája,

Csütörtök, 1902. szeptember 25.
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megelégedését, hogy fővárosunkat választották e
gyülekezésük helyéül.

Utána Márkus József főpolgármester mondott 
ugyancsak francia nyelven meleg üdvözletei. Buda­
pest székesfőváros törvényhatósága nevében és kép­
viseletében. A két üdvözlést elsőbben Ifoyer elnök 
német nyelven, majd Herold (Bécs) francia' nyelven 
köszönte meg. Iioyer elnök kiemelte, hogy a mai nap 
őrükké felejthetetlen lesz előttük. Háromszoros hur- 
ráh hangzott föl, amikor az államtitkár és a főpol­
gármester a termet elhagyták.

Holier elnök ezután megnyitván a tanácskozáso­
kat, örömmel konstatálja, hogy a nemzetközi egye­
sület évrol-óvro szebben fejlődik. Tagjainak száma 
immár a Ifi ezret meghaladja, mig az egyesület va­
gyona 154.609 márkára rúg. A pénztár állásáról 
egyébként Herfs pénztáros (München) adott számot, 
kinek jelentését tudomásul vették s fáradozásáért 
köszönetét mondtak. Ezután Badtke szindikus tartott 
előadást arról a viszonyról, amely a szállodások és 
alkalmazottaik között fennáll és amely mielőbbi sza­
bályozást követel.

A napirendet, amelynek pontjai között több érde­
kes szakkérdés szerepelt, gyors egymásutánban tár­
gyalták le.

A közgyűlés végre egyhangú lelkesedéssel elhatá­
rozta. hogy ö Felségéhez a királyhoz és Széli Kálmán 
miniszterelnökhöz táviratilag üdvözletét és hódolatát 
küldi. A tanácskozásokat egy órakor befejezték, 
azután a Margitszigetre rándnitak, ahol dejeuner volt. 
Délután öt órakor diszebéd lesz a Vigadóban. Este 
pedig a vendégek tiszteletére díszelőadás az Operában.

sokan tudni vélik, hogy a királynak gégerákja van 
Ezt Shuont Félix a nagy gégeorvos állapította meg 
aki a királyt legutóbb is megvizsgálta. A király látó­
képessége is aggodalmasan meggyöngült az utóbbi 
időben, ami már csak azért is nagy ijedtséget okoz, 
mert a szembaj átöröklése igen gyakori a llannover- 
családban, melynek utolsó királya tudvalevőleg 30 
éves korában megvakult. Nemrégen a király szemeit 
Pagenstecher, a hires német szemész vizsgálta meg,
H n laeiAlán X~1.------ - /*«----------1 . I •• -1 »usnu^vii 1 <uwtibuu. íii Korimnonyi 
mindeddig gondosan eltitkolták a nyilvánosság elölt.

— (Időjárás.) A levegőnyomás Európában válto­
zatlan. Az idő hűvös és száraz. Hazánkban egyes 
vidékeken fagy volt, különben az idő derült. Jóslat: 
Lényeges változás nem várható,

Uőmérsék: 14-G C.
— (Személyi bírok.) Vilmos császár nejével, V/7í- 

lória Augusztával tegnap délelőtt Promitenbe érke­
zett. — Bubics püspök hosszabb időre Kassáról 
Budapestre utazott. — Beck báró táborszernagynak, 
a vezérkar főnökének a szultán az Ozmanjc-rend nagv- 
szalagját adományozta a gyémántokkal.—Szentkirályi 
Antalt, ii Szent-Gergelv-lovagrend középkeresztesét, 
mint a Mária-Remete Kápolna-Egyesület elnökét, a 
római areopág tisztjévé kinevezték és az érdem­
csillaggal tüntették ki. — Dr. Gáger Károly a 
.gastemi íürdö-szezón végeztével téli orvosi praxisát 
Arco-ban ismét megkezdette — Ben ja herceg, 
a sziámi király fia, tegnap Budapestről Bécsbc 
utazott.

(A király) c hó 28-án Lajos és György bajor 
hercegek, valamint a többi meghívott vendég kísére­
tében vadászatra Eisenerzbe ulazilc és október 5-én 
tér vissza Bécsbc.

— (Deres szeptember.) A vén asszonyok ez idén 
aligha fognak nyaralni. Tavaly ilyenkor lenge nyári 
ruhában is izzadtunk, de most már hetek óla dider­
gőnk és előkerültek a vastagabb raglánok, valamint 
a kevésbbé divatos, de meleg őszikék. A kávéházak 
és vendéglők elől lassankint eltünedezik a kert (egv 
vagy kőt oleandert kell ezalatt érteni) helyettük a 
vastag ablakpokrócok évadja jut érvényre. Eltűntek 
a nyári villamos kocsik is és itt-ott zárt fiakkereken 
szállingóznak melegebb otthonaikba, a nyaralójukból 
ily korán kizavart, budapestiek. A molykár ellen 
védő intézetek raktárai kiürültek és az idén talán 
megérjük az 1811-iki hosszú ősz abnormitásait. 
Akkoriban báránybőr bekecsben és süvegben szüre­
telték — a hó alól decemberben a hosszú ősz miatt 
aszúvá vált szőlőt és 0 tekintetben most csak annyi­
ban lehet eltérés, hogy mi sörétié fagyott szemeket 
fogunk szedni és a szüreti mulatságokat mindjárt 
összekapcsoljuk cgy-egy kis korcsolyabállal.

— (Az angol király beteg.) Az angol király egész­
ségi állapotáról megint kedvezőtlen hírek kerülnek 
forgalomba. Azt állítják, hogy a király gégebaji,an 
szenved. A gégebaj szelíd kifejezés akar lenni, mert

(Tüntetés a belga király ellen.) Lipót 
belga király eljárása, melyet Lányai grófnéval 
szemben elkövetett az egész müveit világ fel­
háborodását vonta maga után. Sőt még saját 
népe is megvetéssel tüntet ellene s Lónyai 
grófné mellett tüntetnek. A temetés alkalmával 
több kiálltás hangzott:

— Le a király ltjai!
— Éljen Albert király!
Lipót király eljárása Brüsszel összes köreiben 

js kínos feltűnést keltett s a lakosság rokon- 
szenve a grófné felé fordul, úgy annvira, hogy 
midőn Lónyay grófnő a királyné leíkiüdvéért 
tartott miséről eltávozott, viharos éljenzéssel 
vették körül. Az indóháznál pedig, midőn a vas­
úti kocsiba betilt a közönség kendőket és kalapokat 
lengetett feléjo és több száz torok egyszerre 
kiáltotta:

— Éljen Stefánia hercegnő!
— Éljen Lónyay grófné!
A grófnőt ezek az ovációk annyira meghatot­

ták, hogy zokogásban tört ki.
Lipót király leányával szemben követett el­

járásának mentegetésére tegnap jegyzéket téte­
tett közre, melyben beismeri, hogy leányának az 
úgynevezett mésallianccon kívül, melyre Lónyay 
gróffal lépett, semmit szemére nem vethet, de 
azt mondja, hogy a grófné ezzel magát zárta ki 
a királyi családból és igy annak szertartásain 
reszt nem vehet. Ez a nyilatkozat még rosszabb 
benyomást tett, mint maga a király eljárása. A 
royalista lapok elitélik a. királyt, a radikálisok 
pedig egyenesen szitkokkal illetik.

— (Karsay Sándor utóda.) A győri ág. hitv. ev. 
gyülekezet vasárnap tartott, közgyűlésén ^júniusban 
elhalt nevű lelkészének, Karsay Sándornak, a dunán­
túli ág. liitv, ev. egyházkerület nyugalmazott püspö­
kének utód avA Gyurátz Ferenc dunántúli ág. év. 
püspököt, pápai lelkészt jelölte. A közgyűlés Gyu- 
rátzot a jelölésről nagyot) számú küldöttség állal 
értesíti, mely csütörtökön indul Pápára, a gyülekezet 
elnökének vezetésével.

— (Vasúti szerencsétlenség.) Nagy vasúti 
szerencsétlenségről értesít bennünket érmihály- 
falvai tudósítónk. Hrmihályfalváról csio fél hét­
kor indul a vonat Kőrösmező felé. 16-án este 
is útnak indult a lokomativ, néhány teherkocsit 
és hét személykocsit vivőn magával. A személy- 
kocsik a vonat végéhez voltak csatolva. Alig ért 
ki a vonat a szabad pályatestre, hatalmas zök­
kenés okozott ijedelmet az utasok között. A fék 
romolhatott el, vagy a szárnyas kerekek törtek 
el. elég az hozzá, hogy néhány perc múlva inogni, 
dülöngeni kezdtek a kocsik. Az utasok megré­
mültén ugráltak ki a kocsikból. Éppen idején. A 
vonat ekkor árok mellett haladt s igy a leugró 
utasok is kisebb-nagyobb sérüléseket szenved­
tek. Egy szatmári államhivatalnok telesége sze­
rencsétlenül a váltójclző oszlopnak ugrott s oly 
súlyos sérülést kapott, hogy életbenmaradásához 
alig van remény. Néhány pillanat múlva irlóz- 
lató csattanás hallatszott. Mind a hét személy- 
kocsi elszakadt a vonattesttől és hanyattesett az 
árokba. A kocsik Közül kettő úgy összetört, hogy 
teljesen használhatatlan, a többiek is jelentékeny 
javításokra szorulnak. A vonat természetesen 
rögtön megállóit. Este 8 óra előtt jött biro a sze­
rencsétlenségnek. Az üzlctvczetöségtől Majerszky 
felügyelő, forgalmi főnök, Klapka hivatalnok 
különvonaton és segélymozdonyai utaztak ki 
még 8 órakor Mihályfalvára, a hivatalos vizs­
gálat megejtése végett.

— (Hirte en halál). Vermes Sándornó napszá- 
mosnő a Zsigmond-utca 26. számú lakásán lm télen 
meghalt. Holttestót a törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték.

(Elsülyedt magyar hajók.) A Magyar
folyam- és tengerhajózási Részvénytársaság 
loü. számú, szénnel megrakott uszályhajója hét­
főn délután a Stenka-zuhatagban clsülvedt. Most 
nagyon alacsony a vízállás és a hajónak az ott 
vájt H0 méter széles csatornában kellett haladnia 
Az ut széleit úszók jelzik. Lefelé jött a vizen a 
punagőzhajózási Társulat »Dániel Ernő» nevű 
hajója négy megrakott uszáiylyal. Vele szemben 
ment fölfelé a Magyar Folyam- és Tengerhajó­
zási Részvénytársaság «Vértes» nevű halója két 
szénnel rakott uszáiylyal. Ez utóbbinak kapi­
tánya Mii liner Géza, az előbbié líergosz Jó­
zsef. A «Vértes» uszályhajói közel ‘ találtak 
menni a csatornaszélhez, ahol az egyik uszály- 
hajó léket kapott. Kivontatták még a part 
mellé, de ott elmerült. Az aldunai hajózásért 
az aldunai folyamhajózási hatóság felelős. Min­
den hajót hatósági zuhatag-kalauz vezet Ráziás- 
tól Turnszeverinig. Az elsülyedt uszályhajó ügyé­
ben Tompa Károly hatósági felügyelő vezeti a 
vizsgálatot, annak megállapítása végett hogy ki 
volt a hibás. A Vértes hajó állítólag az úszókon 
Kívül haladt. A Stcnkíi-zuhatag a legelső az 
Aldunán DrcnKova és Moldova között. Szisztovó- 
nál is a minap a nagy viharban baleset történt. 
A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvény- 
társaság Erzsébet nevű hajója ugyanis horgonyt 
vetett itt, de a horgonylánc elszakadt és Spida 
kapitány az egyedüli biztos rögzítéshez folya­
modva, készakarva belefurúdolt hajójával a ho­
mokzátonyba. A minap elsülyedt Ferenc József 
hajó kiemelése folyamatban van. A román tár­
saság állítólag J.>0.000 frankot már felajánlott 
kártérítés gyanánt a biztosító-társaságoknak.

fá pozsonyi kiállítási sorsjegyek) húzását ma 
fejezték be. Nagyobb nyereményekkel kihúzattak a 
következő számok : 11)0 koronás nyeneménvnvei
127287 160418 249517 305579 447643 522002 
663189 665232 776968, 500 koronás nyeremónvnvcl 
53749 297411 370231, 1(100 koronás nvcreménvnvnl 
429610 5Ö275G, 2000 koronás nyercménynyel 480137, 
5000 koronás nvereménynvel 77137, 10.000 koronás 
nvereménvnycl 739584, 'uU.ÜOU koronás nvercmóny- 
nvcl 110728 (főnyeremény).

— (Sándor Pál és az Alkotmány.) Sánáor Pál
orsz. képviselő a mai napon a következő levelet 
küldte be hozzánk:

Igen tisztelt szerkesztő ur !
Nagyon lekötelezne, ha alanti soraimat b. lapjá­

ban megfelelő módon közzé tenné: A soproni 
kongresszuson tartott beszédem alkalmából az 
»Alkotmány» szeptember 23-án megjelent számá­
ban a következőket mondja : «... szem kell hozzá, 
Itogy valamely gab mnuzsorás föUitizsorávul 
vaáolja károlyi Sándor gráfot».

Ezt a vádat már hallottam és hogy azzal egv« 
szer és mindenkorra leszámoljak, elhatároztam, 
hogy a cikkírót a büntetőbíróságnál feljelentem és 
hogy nem kérek m innen/ele komisz ember tót 
lovagias eh gletelt. Különösen nem azért, hogy 
no mondhassa senki, miszerint a kérdést azért 
viszem a lovagiasság terére, hogy ezzel egy aljas 
gyanúsításnak a har sog elvit való bizonyítását 
megakadályozzam. Adok majd iá niodot a 
legszélesebb mederben.

Fogadja nagyrabecsülésem és köszönetéin ki­
fejezését, melylvel vagyok készséges hivő

Budapesten, 1902, szeptember 23-ikán
Sándor l‘ál 

országgyűlési képviselő,
— (Halálozások.) Pécsben tegnap "hunyt cl ncdccei 

Neáeczky Sándor őrnagy.
J.indncr Ernő, volt eperjesi és késmárki tanár, a 

magv. tud. Akadémia könyvtárának tudós tisztvise­
lő je K a «Pester Lloyd» munkatársa, ma reggel meg­
halt Kispesten, 76 éves korában.

— (A tiraganzai herceg gondnokság alatt.) A 
londoni kaland utójátéka az n közlemény, mely ma 
az osztrák hivatalos lapban jelent meg. A «Wiener 
Zeitung» mai száma a hivatalos részben közzé teszi, 
«hogy a wieden-kerületi bécsi es. kir. járásbíróság, 
a becsi országos törvényszéknek 1902. szeptember 
20-án kelt végzésben megadott jóváhagyása alapján, 
ő fenségét Ferenc József brnganzai herceg bécsi 
lakost, saját beleegyezésével az általános polgári tör­
vénykönyv 2RJ-ik szakasza értelmében gondnokság 
alá helyezi. A herceg gondnokául Károly Lajos, 
Thurn és Taxis hercege rendeltetett ki.» Azt hiszik, 
hogy ez intézkedés üdvös változást hoz létre a fiatal 
nagyur életmódjában.
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ha viszket a teste, ha sömörös, ha bőrkiütései vannak, ne csináljon semmit,
csak egy tégely
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— (Amerikai sakkmester Fejórvávott.) Pills- 
Jiurv nagynevű sakkmester hétfőn a Székesfejérvári 
Sakkozó-Társaság meghívására Maróczy Géza kísére­
tében Székesiejérvárra érkezett. A vendégeket a vas­
úd állomáson Exner Győző, a sakkozó-társaság 
elnöke élén küldöttség fogadta. A társaság a Vörös- 
marly-Kör nagytermébe vonult, amely egészen meg­
telt előkelő közönséggel. Pillsbury este hat órakor 
kezdte meg tizenkét játékossal a vukszimuiián játé­
kot, amelylyel mindenkit bámulatra ragadott. A 
hosszú terem egyik oldalán tizenkét játszó állított fül 
sakktáblát az asztaloki a. A terem másik oldalán 
pedig Pillsbury egy kis asztalnál foglalt helyet háttal 
a játszókkal. A húzásokat, amelyeket a sakktáblán 
egyesek tettek, Havasy Artur fönnhangon diktálta 
Pillsburynek, aki rövid gondolkozás után megadta rá 
a választ. A lépéseket Maróczv Géza papíron ellen­
őrizte. A közönség lázas érdeklődéssel leste a pártik 
menetét. Tiz órakor este adta föl a játékot az első 
ellenfél. Éjfélkor már öt játékot nyert meg Pillsbury. 
A leghevesebb küzdelem Exner Győző sakktábláján 
fejlődött ki. Exnernek már a sakkozás terén voltak 
szép sikerei s most is mindvégig szépen védekezett 
az erős támadás ellen. A sakkverseny hajnali három 
órakor ért véget. Pillsbury a tizenkét játék közül 
kilencet megnyert, kettővel remis maradt, egy pártit 
pedig Exner Győzővel szemben elvesztett. A verseny 
végeztével lelkes éljenzéssel üdvözölték Pillsbuvyt. 
Kedden délelőtt a vendégek visszautaztak a fő­
városba.

— (Egy család tragédiája.) Karvaly János marto- 
rtosi lakos valamikor jómódú ember volt. Szerencsét­
len vállalkozásai folytán azonban minden vagyonát el­
vesztette. A múlt héten elárvereztél; házát s a szeren­
csétlen ember borzasztó tettre határozta cl magát. 
Az árverés után a megmaradt kis ágyneművel, felesé­
gével és gyermekeivel csolnaklm ült, hogy átkeljen 
a Tiszán. Turontálmcgyőbo akartak jutni felesége 
egyik rokonához, akinél ideiglenes otthont akartak 
keresni. Amikor a folyó közepére érlek, az elkesere­
dett ember az evezőt aláteszitetto a csónaknak s a 
gyenge jármű felfordult. Karvaly a vízből löimcrült 
feleségét és gyermekeit átnyalábolta cs úgy merültek 
el valamennyien. A rémes küzdelmet meg látták a 
parton állók, akik rögtön csolnakba szállva, u'ánuk 
ereztek, de mire elérhették volna őket, elmerültek. 
A szerencsétlen családot sxombMon fogták ki a 
hullámsirbót és visszavitték őket Martonosra, ahol 
közös sírba temették el az elpusztult családot.

— (A Länderbank milliós sikkarztója.) Jetiinek 
hollétéről, ki negyed fél milliót sikkasztó1! a bécsi 
Länderbank káráiu, még mindig nem tudnak sem­
mit. Krems környékón állandóan kutatna!;, mert so­
kan azt hiszik, hogy ha öngyilkosságot követett el 
Jetiinek, akkor holttestét csakis Kremsnél vnpv an­
nak közelében találhatják meg. l)c egvidciileg, m iit 
olyant is nyomozzák, aki nagy valószínűség szerint 
Kremsből gyalog menekült tovább.

Ma délelőtt a károsult Länderbank igazgatóséra 
ülést tar olt, amelyen az eddigi vizsgálat eredményűt 
vette tárgyalás a'A és többek között azzal a kérdés­
sel foglalkozott, hogy miképp juthat leggyorsabban 
a sikkasztó aktíváinak bir okába, mert egyes esetek­
ben perlekedésre lehet kil.Vá=a.

A bank igazgatósága most már megállapította, 
hogy miképp palástolhatja cl Jetiinek oly hosszú 
időn keresztül a bűnös (Izéiméit.

A különböző pénztárak és Íróasztalok átvizsgálása 
alkalmával rájöttek, hogy Jelűnek mint a bank Irva- 
talnokai előlegegyletének pénztárnoka és mint a bank­
nak rendes biva'alnoka is sok előleget adott n saját­
jából. Az ezekről szótő pénztári bonokat mind meg­
találták. Ebből tcrmészc'escn nem lehet m ' megáMa- 
pitani, hogy a bnnkhivatamokoknnk Jelűitekkel szem­
ben fennálló tartozása micsoda össze üzgésbe Aliit; ■ 
a börzét spekulációkkal.

— (Verekedés a Tátra-káv'házban.) A Tfi'ra- 
kávébáz, mely német zeneerá cs mulatóhr'vo n nem 
magyar érzelmű facér kereskedése,r dobmd;, ma reg­
gel nagy botrány színhelye volt. Hajnali 4 óra iáiban 
két részeg ember tért be oda s mer kívánságukra 
nem adtak nekik bort és pálinkát s ezt azzal indo­
kolták, hotjtj reszeqnel: nem adnak, éktelen düh 
Ingta el őket. A kávés emberei ki akarták öl et tusz­
kolni, de ők székeket kajiva lel, összetörtek két már­
ványasztalt és egy billiárd-asztnlt s a pénztárnál levő 
hkőrös jjalac okát mind leverték. Neki estek két ott 
levő artistának is s kékre-zöldre verték őket. A so ■ :t- 
ségiil hívott rendülök nagynehezen ártalmatlanná 
telték a dühöngőkel, kik közül az egyiknek sikerűit 
szerencsésen megugratna, a másikat kocsira let ék, 
hogy beszállítsák a rendőrségre. Útközben azonban 
ez leesett a kocsiról s estében oly veszélyes sérülé­
seket kapott, hogy ki sem lehetett hallgatni őt. A 
rendőrség most az elmenekült másik embert nyo­
mozza.

— (Elqizolás). Sebő János négy éves fiúcskát a 
Balthványi-utca 12. számú ház előd egy két lógat u 
bérkocsi elgázolta, A szent János-kórltázba szállí­
tották.

5

(Negyven év után.) Kétlg Károly dr. egyetemi 
prolessor találkozásra lnvja össze mindazokat, akik a 
budapesti tudományegyetemen 1802-ben végezték el 
az orvost kurzust. Az érdekelteknek meghívó levelet 
is küldöttek, lehetséges azonban, hogy egyik-másik 
levél vagy hiányos címzés, vagy más ok miatt nem 
juthatott el rendeltetése helyére, Kéthj professzor 
ezért ez utón is fölkéri régi "barátait, liogy október 
4-én esti nyoic órára jöjjenek cl barátságos vacso­
rára az Orvosi Klub-ba (Vili,, Szentkirálvi-utca 22, 
szám, földszint).

— (Korn Arthur kitiltása). A nagykikindai rend­
őrkapitány Wachtel, felhívta Kom Árlhuvt, hogy 48 
óra alatt igazolja, hogy hova való illetőségű. Korn 
azonnal folyamodott a tanácshoz illetőségért, de a 
tanács kérelmével elutasította. A rendőrkapitány 
Kornt ki lógja tiltani a városból.

t — (Sikkasztó házmester.) A rendőrség nyomozta 
Nyárv Sándor székesfehérvári születésű 49 éves ház­
mestert, aki a külső váci-ut 124. számú házban 
l'OO korona házbért szedett össze és azzal meg­
szökött. Magával vitte Kovács Erzsi 32 éves szere­
tőjét. Tegnap Brémában mindaliettőt el'oglák, amint 
egy Amerikába induló hajóra akartak szálni.

— (Rövid hírek.) Lopás a vonaton. Dr. Cserev 
Zsigmond orvos zsebéből Grác és Marburg között a 
vonaton kilopták a pénztárcáját, amelyben 750 ko­
rona és 3 darab vasúti szabadjegy volt. — Élet­
untak. Szabó Mária 20 éves varrónő Nefelejts-utca 
2J. számú lakásán marólúgot ivott. A Rókusba vit­
tél;. Kram mer Katalin nevelőnő az Adria-szál Indában 
sósavat ivott. Veszedelmes belső sebeivel a Rókus­
bán ápolják. Mind a két leánv szerelmi csalódás 
miatt akart meghalni. — Lakásleaz.tás. Rauch Fe­
renc bádogosmester Elemér-utca 5. számú lakását 
lolvajkulcscsal felnyitották és abból több ékszert 
elvittek.

x Csuz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb 
szer a Zoltán-lélc kenőcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla 
gyógyszertárában Budapest, V., Sétatér-utca és 
Szabadság-tér.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Ilorvát 
Budapest, Kerepest-ut 52. szám alatt, az «Adriaa- 
szátlóval szemben létező nőidivat-áruházára.

x Hatsehok látszerész (azelőtt Váci-utca, később 
Eskü-ut) mostani ideiglenes helyisége IV. Duna-utca 4. 
Merkur-palota), ahol csak nehány napig marad.

x Hätschele lát-zerész (azelőtt Váci-utca, később 
Eskii-ut) mos'ani ideiglenes helyisége Iránvi-utca 12, 
ujonan épült sarokliáz, ahol csak néhány napig 
marad.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
* Vígszínház. A három qrácia. Héros és Milou 

bol'ó-.-a'.a, amelyet szombaton mutat be a Vígszínház, 
a következő szereposzlásban kerül színre: Gtand- 
I ois — Balassa Jenő. Clotilda — Gazsi Mart-ka, 
P antin Edouard — Góth Sándor, Genevieve — Pécsi 
Laura, Saru D >vi<is — Hegedűs Gvula. Ileléno — 
Lenkei Helyis, Papaoucen—Vcndrey Ferenc, Eugen 
— Tapo cai, Po uret — Szerémy Zoltán, Irma Gri- 
quetto — 11 gedüsné Ilona, Hyppoli e — Tanai Fri­
gyes, Gabasson — Győző La os, Benvenuto — Róna- 
szé:;y Gusztáv, Rose — Fábián Kornélia.

* Két belügyminiszteri rcndeict. Széli Kálmán 
beliigvminiszter a Keqlevich István lölmentésévcl 
kapcsolatban két rendeled bocsátott ki, amelyben 
Somló Sándor és Mádcr Rezső, a két állami szín­
ház igazgatói c ult hangoztatja, hogy az intendáns! 
állást egyelőre nem szándékozik belől eni s a szin- 
1 ázak vezetését és igazgatását közvetlenül az igaz- 
pa'ókta ruházza á*. A lelügveletct és ellenőrzést 
Bczered/ Viktor miniszteri tanácsos fogja gyako­
rolni. A rendelet arról is szól, hogy a vál ozások 
miatt az igazgatók hatáskörét is szabályozni fogták.

* W chö Charlotte-!, a Vígszínház vendégmüvész- 
nőjét, aki most a berlini Lessing- Theater-ben arat 
óriást diadalokat, érdeklődve várja a budapesti kö­
zönség. U lehe nagyon érdekes színpadi jelenség. 
0 egy.orma tökéletességjel átszsza a ,\aila ballet-et, 
a l'rou-Fiou színmű és a Baba operett címszere­
peit. Egy művésznő, aki bnllc'.-et táncol s drámát 
j ilszilc, nagyon érdekes jelenség.

* Casanova. A Fanokon asszony leánya répri- 
•zét Faragó Jenő é j Ihn na Izsó regém es operett­
jének a bemutató a lógja követni a Népszínházban. 
A Casanova cv'f előjátékból és három felvonásból 
átl. A lelvonásuK címei: «Marion», «Pompadour» és 
«Eia». E három nőt: Mariont, Pompadoun és Liát 
Küry Klára játszsza: Casanovát pedig Nyárai Antal, 
a Népszínház uj tagja,

Csütörtök, 1902. szeptember 25.

* Színházak műsora. Szerda, szeptember 24-én t 
Nemzeti Színház: Coriolanus. Operaház: Díszelő­
adás, Vígszínház: A polqármester ur. Népszínházi 
Kossuth Lajos, Magyar Színház : Herkulés munkái. 
Uránia: Angol elet. Fővárosi Nyári Színház: Bánk 
bún. Városligeti Színkör: Liselott.

Csütörtök, szeptember 25-én. Nemzeti Színház 
A hol unatkozna!:. Operaház: Aida. Vígszínház: 
liodostó. Népszínház: A ióth leány. Magyar Szín­
ház: Postás fin es huqa. Uránia: Angol élet. Fő« 
városi Nyári Színkör: A'évtelen levelek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
§ A zirci mandátum. A zirci választókerületben

André Gyula halálával megüresedvén a mandátum, 
FJÜ2. május hó 27-ón Udvaty Ferencet választották 
meg pótválasztáson, néppárti programmal, Hunkár 
Denes szabadelvű párti jelölttel szemben, 31 szava­
zattöbbséggel. Frcy Lajos és társai jieticióval tá­
madták meg Udvary mandátumát, amelyhez a kép­
viselő a néppárt által kifejtett (éktelen agitáció és 
törvénybe ütköző eszközök felhasználásával jutott.

A petíciót ma tárgyalta a kir. Kúria II. választási 
tanácsa, Vavrik Béla elnöklésével. A kérvényezők 
képviselőiéként dr. Mayer Sándor győri ügyvéd jelent 
meg, a képviselőt dr. Tetétleni Armin, a választást 
dr. Jánossy Béla ügyvéd védte.

Dr. Mayer Sándor ismertette a kérvény tartalmát, 
amely első sorban azért kéri a választás érvénytele­
nítését, mert Udvary Ferenc a választás időpontjában 
a törvény értelmében választható nem volt, amennyi­
ben neve egy választói névjegyzékben sem fordult eiő.

Kérelme az, hogy jelentse ki a Kúria a választást 
érvénytelennek az abszolút érvénytelenségi okok alap­
ján. Ha ez nem volna lehetséges, számítsa át ajtelsorolt 
érvénytelen szavazatokat Hunkárnak és igy jelentse ki 
a Kúria, hogy az érvényes szavazatok többségét Hun­
kár nyerte el, minek következtében ő a zirci kerület 
orsz. képviselője. Kéri esetleg a felhozott tényekre 
vonatkozólag a vizsgálat elrendelését.

Dr. Tetétleni Armin a képviselő védője a vála­
szában a kérvényt elejétől végig logikátlannak jelenti 
ki. Tagadja a kérvény minden egyes pontját és azt 
mint alaptalant elutasítani kéri.

Szünet után Janossy Béla választásvédő szólalt 
fel, aki szintén a petíció elutasítását kérte.

ítélethozatalra ma nem kerül sor.
§ A megsértett parlament. Két évvel ezelőtt, 

1900. évi ájirtlis 1-én, a fővárosi szociálista munká­
sok népes munkásgyülést tartottak a Tompa-utca 
2'L sz. házltnn. A gyűlésen felszólalók beszédjeikben 
a magyar országgyűlés képviselőházával és ennek 
tagjaival foglalkoztak, akiket erős kifejezésekkel illet­
tek. Ezen sértő kifejezések miatt a gyűlésen jelen 
volt s a rendőrséget képviselő Jakab Béla fel is 
szólalt, de tiltakozását a munkások nem vették 
figyelembe. — A szónokok közül *teinberqer Sándor 
Uárpitossegéd a parlament tagjait gazembereknek 
ncvezle s midőn Jakab Béla rendőrlogalmazó őt 
ezért az elnök által meginttette, az intésre Stem- 
berger azt felelte, hogy amikor munkáskérdéseket 
tárgyalnak, akkor nem cukorbeszéd, hanem forra­
dalmi beszéd kell.

Csanádi Dénes gyári munkás, Farkas Alajos 
má-.olósegéd és Pollacsek József szabósegéd pedig 
Jakab Béla lendőríogalmazóra s ennek intézkedé­
se re tettek sértő megjegyzéseket.

A büntető törvényszék mind a négy szónokot vád 
alá helyezte és pedig az első hármat a parlament s 
ennek tagjai ellen, az utóbbit pedig a gyűlésen jelen 
volt hivatalos rendőri közeg sérelmére elkövetett nyit« 
vános becsületsértés vétsége miatt.

Ma tárgyalta ezt az ügyet a büntető törvényszék 
Szatió Géza bíró elnöklete alatt. A tárgyaláson a 
vádlottak közül Farkas Alajos nem jelent meg a 
tárgyaláson s ezért dr. Gál Jenő és dr. Pollacsek 
Sándor védők a tárgyalás elnapolását kérték, hogy 
az ügy Farkas vádlott jelenlétében a ma megjelent 
vádlottakkal együtt tárgyaltassék le. Dr. Polgár 
Viktor aliigvész ellenezte a tárgyalás elhalasztását. A 
törvényszék a mai tárgyalást elnapolta s a jövő tár- 
gválásra Farkast clővezctteti.

§ Betörő család. Óriási feltűnést keltett Zágráb­
ban egy úri család letartóztatása. A családról az 
detüll ki, hogy rendszeresen üztók a betöréseket. 
Donntrovits Regina, az anya volt a betörök vezetője, 
végzett gimnazista fia és két kisasszony leánya pedig 
nagy ügyességnél és vakmerőséggel végezték" a betö« 
réseket. Hosszú ideig folytatta mesterségét a vesze­
delmes család, mely különben Zágráb jobb köretben 
volt otdion. Véletlen derítette ki bűnüket. A zágrábi 
törvényszék ma ítélt a betörő család lölött. Domilro- 
vies Ivánt 3 évi, Reginát 2 és tél évi, Jozefinát 2 és 
ól évi, Szlávát 2 évi súlyosabb, havonkint egyszeri 

böjttel szigorított börtönre ítélték.
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HEMOPATIA

EzeD uj, eiedoli gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkalmazva köszvíny, astlima, szív- ve°c-

nvnmnr. h*?. z<$ . . . ' . */í'káV Ti' -- “urmn.u, b’iiyus* KlCff-, VGr-
és bdrbajoknal. Biztos védelem szélhüdés és elmezavar 
ellen 12 év éta ki lelt próbálva és most évente száz mc 
száz teljes gyógyulással számol be.

£ zyózymíd mejalapitójdnak is orjyedtlll téprisclájínek

Dr, KOVÁCS J.
Budapest, V., VácI-köx’ut 13. szám alatt.

Readelős naponta 9—1-i« és 3—6-i?. Díjazott lcvólro válaszol
Botegeket intézetén ki vili is kezel. — Nehéz hetedeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

*)E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.»

KÖZGAZDASÁG.
A II. érsz. szőlészeti és borászati konoresszus 

A II. országos szőlészeti cs borászati kongresszus 
ma vetle kezdetét Pozsonyban a vármegye székházi­
ak dísztermében, hova ez alkalomra egybegyűltek a 
magyar szőlő- és borgazdaságnak több, mint 500 
főre tehető képviselői. Hernálli Béla orsz. képviselő, 
az 0. .AI. G. E. szőlészeti és borászati szakosztályá­
nak intézkedéséből kiküldőit végrehajtó bizottságnak 
elnöke a kongresszus előkészítéséről telt jelen­
tést. A kongresszus elnökévé köztelkiáltással Ber- 
ná'h Bélát választották meg, aki az értekez­
letet hosszabb beszéddel nyitotta meg. Az ez­
után megejtett választás eredménye: Diszelnü- 
lcök Darányi Ignác dr. ni. kir. luidmivclésügyi mi­
niszter, Zselénszki Pióbcrt gróf, az 0. M. G. E 
alelnöke, Pálffy István gróf, a pozsonvmegyei g. e. 
elnöke és Broiiv Tivadar pozsonyi polgármester. 
Elnök Bernáth Béla orsz. képv. Alélnökök Baross 
Károly, Hertelendy Ferenc, Érrelb János orsz. kép­
viselők és Fülöp Jónás. -Főtitkárok Drucker Jenő dr., 
ICövcssy Ferenc dr. Titkárok Kecskcméthy Géza, 
Molnár Lajos, Aláver Henrik, Szobonva Bertalan.
E nők javaslatára a kongresszus Széli Kálmán 
ministerelnöküt és Darángi Ignác dr. földmivc- 
lésiigyi minisztert táviratilag üdvözölte. Baross 
Károly tartott ezután előadást a magyar borok 
ériókcsitéséről. A borértékesítés első alapfeltétele 
az olasz bor teljes kiküszöbölése, üdvös ha­
tású volna a műbőr törvény revíziója is. Kifejti 
ezután a törvényrevizió irányelveit. Sokat vár előadó 
a borítaladó leszállításától is. Ami pedig az órlékc- 
s 'Oa szervezését illeti, nyom at ékkai hangsúlyozza a 
szövetkezeti alapon való szervezkedés előnyeit. A 
hiteligények kielégítésére pedig warransokat kibocsátó 
közraktári szervezetet.

Vízi villamos erőre berendezett gyár. A Zólyorn- 
brczó-lclepen levő magyar királyi vasgyár üzemét 
villamos hajtóerőre fogták átalakítani. A villamos 
erőtelep turbináinak hajtásán a Sebesér és Vámos- 
patakok vizét használják fel. A tervezett munkálatok 
keresztülvitelével 3600 lóerőt nyer a pvár, amely 
eddig ezen patakok vizében kiaknázatlanul hever. A 
nagyszabású vízmüvek cnsedéivezőse ügyében l'ee- 
nap tartott tárgyalást a vármegye és az ideiglenes 
építési engedély megadatván, már hozzá is látlak" a 
munkához, amely a lövő tavaszra elkészül. Ezáltal n 
töl b mint 3000 munkást foglalkoztató pvár abba á 
helyzetbe kerül, bogy a köszönt nélkülözheti és mv 
sokkal kisebb költséggel nagyobb mennyiségű vas­
árut gyárthat.

A központi vásárcsarnok árai. Szeptember 23-án.
(Vámos és Hruszt Imt. közv. üzleti jelentése.) A 
mai hetivásár forgalma élénk lefolyásúnak mond­
ható, csak szőlőben tart még egyre a torlódás, miért 
is az arak alacsonyak.
‘ díszleteiben a következőképp alakult az üzlet: 

Húsfélék: Vidéki marhahús cleie <><>—7<j, hátulja 
—'m korona 100 kilAnk-Ant •». ..

Csütörtök, 1902. szeptember 25.
friss lelt tojás 72—71, gyengébb minőségű és erdélyi 
70—72, apadt 04—66 koronát jegyzett eredeti lá­
dánkul!.

Tejtermékek: l-a szövetkezeti teáváj 1.00 — 2.10, 
,ó friss főzővaj 1.30—1.60, tehéntúró 1G—20 fillér 
kilónként minőség szerint.

Vágott baromfi igén élénk keresletnek örvend és 
ajánlatos a szállítás lehelő nagy mennyiségben való 
eszközlése. Ma szép tisztán kezeit hízott ludak kilója 
*•*2—1.20 koronával volt a forgalomban.

ktőbarom/iban az izraelita ünnepek előlire igen 
élénk üzlet várható, és ajánljuk a szállítás lehető 
nagy mennyiségben való megkezdését.

Gyümölcsfélékben szőlő kivételével élénk és moz­
galmas az üzlet és szép lajgvümölcs jó árakon 
adható eb Ma mézes leh r szőlő 20—22, oporto 20— 
24, chossellas 26-34, passatutti 34— i4, fillérrel 
nyert elhelyezést kilónkint minőség szerint. Kék 
szilva nini.-ja 13—13.20 korona.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gíibonadőzstlo.

Készáruüzlet.
Az ulolsó uapon mindössze körülbelül 20.000 mm. 

búza érkezeit Budapestre, a kínálat ma ennél lógva 
nem volt jélentékenv, amivel szemben a malmok sem 
mulattak Kedvező vételkedvet. Elkel mintegy 25.000 
mm. búza változatlan árakon.

Búza ni-áru.
I isznvidekt: J300 mm. 82 k. 7.65 korona, 200 

nun. 82 I;. 7.55 korona, 700 mm. 82*5 k. 7.55 
korona, 100 mm. 8F5 k. 7.15 korona, 100 mm. 
81-0 k. 7.50 korona, 100 mm. 81-5 k. 7.60 korona" 
oOÜ mm._ 81 le. 7.55 korona, 100 mm. 81 k. 7.4 > 
korona, 500 mm. M k. 7.60 korona, 500 mm. 
81 k. 7.50 korona, 100 mm. 81 k. 7.40 korona, 
200 mm. 81 k. 7.50 korona, 200 mm. 74-5 k 7 51) 
korona, 100 mm. 80 5 k. 7.40korona, 175 mm. 
80-j k. 7.40 korona, 100 mm. 80-5 k. 7.25 korona, 
tuü mm. 80 k. 7.675 korona, 200 mm. 80 1c. 7.25 
korona, 100 mm. 80 k. 7.40 korona. 500 nun. 
80 k. 7.55 korona. 200 mm. 80 k. 7.25 korona, 
lOOmm. 80 k. 7 35 korona, 150 mm. 80 k. 7.30 ko­
rona, lUO mm. 80 k. 7.15 koiona, ICO mm. 79-6 
k. 7.10 korona, 100 mm. 79 5 k. 7.20 korona, 100 
mrn. 79 5!;. 7.10 korona. 100 mm. 70 k. 7.30 ko­
rona, ICO mm. 80.5 k. 7.30 korona, 2C0 mm 70 k 
V 20 korona, ICO mm. 79 Ír. 7.20 korona, 100 mm. 
‘kV"- ‘-Oő korona, 150 mm. 79 k. 7.20 korona, 
100 mm. 78 k. 6.90 Korona, 100 mm. 79 k. 6.90 
korona.

Te fér meggerj. 1260 mm. 79*5 k. 7.15 korona, 
1660 mm. 79*5 k. 7.10 korona, 650 mm. 77*8 k* 
610 korona, 250 mm. 78 k. 7.10 korona, 350 mm." 

k. 7 70 koiona.
^Fcstmcqyevideki: 400 mm. 82 k. 7.10 korona, 

-ftO mm. 81 1;. 7.4(1 korona, 200 mm. 81 k. 7,20 
korona, 100 mm. 79 k. 7.12*5 korona, 100 mm." 79*5 
k; 7*07'3 korona, 100 mm. 79*2 k. 7.12*5 korona,

Ü0 mm. 7.) k. 7.30 korona, 450 mm. 79 k. 7.05 
korona, 100 mm. 79 k. 7.05 korona, 260 mm. 79 
k. 7 korona, 10 mm. 78 5 k. 7 05 korona. 100 mm.
<b k. 7.10 korona, 2uC0 mm.. 77*5 k. 6.77 koiona.

J t-lsomaguarországi: 200 mm. 77 5 k. 7 korona." 
Bácskai: 2u0 mm. 78 k. 7.32*5 korona. 
lialalnr. luOO mm. 79 k. 7.15 korona.
(J-Becsei: 2500 mm. 77 k. 6.52*5 koiona.
Rozs: 150 mm. 6.15 korona, 100 mm. 

korona.
Árpa: 150 mm. 5.45 korona, 200 mm. 5 40 

korona.
ab: 200 mm. 5.90 korona, 100 mm. 5 87-5 

corona, 100 mm. 5.80 korona, 100 mm. 5 77*5 
korona.

Repce: 150 mm. 8.50 korona.
Tegnap délután elndalotl:

Fehér templomi: 500 mm. 80 k. 6.05 korona.

Határidő-üzlet.
Szilárd volt az irányzat a határidői!-,Jelben és 

de zések következtében az árfolyamok emelkedtek,
Délben jegyez: októberi búza 6.87—6.88, áprilisi 

búza 7.13—14, októberi rozs 0.12-6 13. áprilisi rozs 
6—0— 6.27. októberi zab 5.65—66, áprilisi zab 5.65 

tengeri 5.51—5 55, augusztusi repce

REGÉNT-CSARNOK. 

A határszélről.
Itccjdni/.

lila: Kupcsayné Molnár Julia. 10

6.12-;

fc-

76-96 korona 100 kilónként. Oiött bori ük "jó "kő"
eou riuÖ7enu°,nC,k 6f 1,08S,!an- sulylevonás nélkül 

80-98 fillérért keltek cl kilónként. Vidéki őiött *erF- 
self szalonnával együtt 1-1.114 és helyben szűrőit 
szalonnás sertések kilója 1.04-1.08 ültért jegyeztek 
minőség szerint.

Tojásban változatlanul szilárd az üzlet, ma I-a

Szerkesztő postája.
11. .1 Szarír. 11,, ró üdnf/jt Dezső lakása : II , 13imbó-u 7 

s oMlöt- kor naponta i-12-ig fogad. So:sjcgy, ,t nem 
húztak ki. J

Laptulajdonos: cciktaplócai Lázár Elemér.

Telefon számunk: 154.

Nicolai mélyen megindult és úgy érezte, hogy 
Marosának tulajdonképen igaza van, ők ketten 
nem is annyira bűnösök, mint szerencsétlenek 
A bűn szerencsétlenség, de nem megfordítva 
erre nem gondolt. Mi az igaz?

Siyilott a szélvész, zuhogott a zápor, morgó 
robajjal halt el a ntenydörgés, ha egy-egy erő­
sebb csattanaiban kiadta erejét. Marosa távozni 
készült. A ruhasuhogásra Nicolai fékezhetlen 
szenvedélylye! utánna kapott.

; Marcsa megállj! Igazat mondasz. Szerelsz, 
szánsz egy kicsit, csak egy jiarányit, szeretsz 
engem, akit talán az édes anyja is elátkozott 
rútsága miatt ? Szeretet nélkül, mindenütt csak 
megtűrve és kihasználva, lehettem csak ilyen 
elvetemült. S le szerétéiről szóltál hozzám! 
Viszlek magammal, ha kell a hátamon és jobban 
vigyázok rad. mint erre a két szememre. Mond 
el még egyszer, hogy szeretsz, aztán parancsolj 
velem, én engedelmeskedem neked. Taníts meg 
lónak, becsületesnek lenni, hogyan kezdjek 
hozzá és én vakon követlek az vr a jobb 
életbe.

Marcsa szive nem indult meg az előtte, a föl­
dön fetrengő férfi vczcklésén. Nicolai ragyás ar- 
czáf. azt meg nem nemesítő imádattal, forró 
bünhánattnl emelte föl hozzá és ö csak utálattal 
eltelve nézhette csupán, de azért mosolyogva, 
habozás nélkül mondta:

Szeretem — és átengedte kezét Nicolai 
eszeveszett csókjainak. Gondolatai befejezték 
mondatát: <-és megtanítom arra. hogy nem ér­
demes jónak lenni, mert íme: első lépése a ja­
vulás utján csalódással log járni.

Jó éjt — mondla hangosan és mig Nicolat 
felugrott az eljegyzési csókért, rnár üres volt a 
szoba és Marcsa a küszöbről visszafordulva óva­
tosságra, csendre intette, amint ujját ajkaira 
nyomta és balkezével búcsút intett.

Marcsa megállt az udvar közepén, üres volt. 
Lefelé emelt arczczal és kézzel, hadd mossa az 
cső. Szörnyen égették a férfi csókjai, mig szive­
iéibe tele volt annyi gyűlölettel, boszuvágygyal 
és undorral, hogy el sem fértek benne. Fel iái­
dul! a sötétségben.

Az élei hajótöröttjei közt én vagyok a leg- 
álszenteskedőbb ez órabun, pedig nem is olyan 
régen nyílt voltam és őszinte, bizalommal Isten 
és emberek iránt. Hittem a Mindenhatóban és Ö 
megfeledkezett rólam, mert vaksággal sújtott és 
egy hatalmas érzést engedett szivemben lángra 
lobbanni, mely következményeiben clcmésztcttc 
erkölcsömmel együtt minden jó és nemes érzé­
semet.

Térdet mcgcsuklottak, az csőáztatla pázsitra 
borult, eltakarta kezeivel arcát, szép teste gör­
csösen vonagiott fájdalmában cs könyei sűrűb­
ben omlottak az esőnél.

Megsirat la önmagát — utói jura.
Ökölbe szorultak ajkai: megindult a boszu, a 

kárhozat ut án és el nem tér róla.
NicoJain kipróbálta erejét, befolyása nagy, 

varázsa ellenállhatatlan. Minden eszközzel ren­
delkezik. hogy mindent ki vallasson belőle, majd 
útközben, amit az u csempész-szövetkezetről tud, 
annak szervezetét, az áruk orgazdáit, az adás- 
vevés közvetítőinek neveit, a kémeket, kik az 
ellenőrzésre hi valóit hatóságok eljárásáról tudó­
sítják a csempészőket, a brassói bankár nevét, 
kinek kezeiben bogozódnak, magyarországi ré­
zen, a bünszálnk. Ennek el járása a legszigorúbb 

elbírálás alá esik, nemcsak hogy kijátüzsza a 
hatóságokat, munkáscsaládokat tesz tönkre, mert 
kihasználja a vámháboru, a vámszerződés alatt 
szenvedő iparosok szorult helyzetét. A escmj.é- 
szclt nyersáruknt feldolgoztatja velők, hitelt nyit 
szamukra s ha cl adósodnak, megvonja hirtelen a 
munkát, megvonja tőlük a hitelt és igv kény­
szeréi arra, hogy engedjenek a hívásnak "és ide­
genben. Romániában keressék bold'»-mlAuikat 
Még hálásak is megrontóiknak. °

(Folyt, küv.)

vs
a
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Fióküzletünknél a ház lebontása

C.r,0 írt 
4,00 «

2.50 «

2.95 «

4.— írt

miatt nagyon olcsó árak.
egész pongyola vagy ruhára való, hozzá­
valóval és diszszcl (7 na.) ..................

Legíinomabh Cloth, remek színekben, se­
lyem fénytl blousra, alsó szoknyára stb. 
alkalmas, 140 cm. széles, métcrenkint —.70 

1 ablakra való csíkos tunis-szövot függöny
bordó, leget és crém színben ........... 1.50

Gyönyörű mintás csipkéiüggönyök, m.-lunt 
I —.20, —.30, —.85, —.50, ... —.00

Vidékre utánvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás.

1 legújabb angol homespun női gallér 
110 cm. hosszú, remek színekben 

1 nagyon elegáns francia batiszt pongyola 
1 elegáns utcai ruhára való angol zephir,

minden hozzávalóval és diszszcl...........
Legfinomabb francia battist teljes ruhára, 

minden hozzávalóval és csipkcdiszszel
j.Iaí^ —I- ~i- z- tz 1-1-, i* 1 i*j-iviu, uvívíu, 1 vu 1 vív 0/.U1U& ca UUUiah&ai,

1 legfinomabb cloth vagy cachmir-paplan
2 személyre való, minden színben _

Paplanlepedő finom vászonból_ _ _
1 vég remek Herceg-vászon 30 rőf _ _
1 vég dunna-vászon 80 röf _ _ ...
1 vég finom chiffon 30 röf ____ ...
1 vég lepedő-vászon varrás nélkül_ _
1 vég cérna-kanavász 30 rőf... „ _

4.50 írt 
1.80 < 
6.25 « 
3.95 c 
4.75 «
7.50 « 
3.80 «

HERCZEG és MORVÁT
Pártoljuk a magyar céget!

BUDAPEST, =
VII., Kerepesi-ut 52, sz. a. Adria-szállóval szemben.

színházak.
Csütörtök, 1902. szeptember 25-én.

IVI, kir. Operaház.
Aida.

Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Ahol unatkoznak.

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Kossuth Lajos.

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
A* őrnagy nr.

Kezdető fél 8 órakor.

Magyar színház.
A poRtásfla és húga,

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.

Angol elet.

Kezdete fél 8 órakor.

Fővárosi nyári szinh.
Névtelen levelek.

Kezdete 7 órakor.

Városligeti színkör.
A suhanó.

Kezdete 7 órakor.

A megszűnt HATSCHEK MIKSA cég
tulajdonosa: HATSCHEK IZIDOR, láts/z rész. Budapest,
Ideiglenes helyisége: IV.. Irányl-u, 12,íVáci-ti!c*i sarokház.)

■* jru"i n ij. uomt-roü
M ([SZEMEK

Mindenkinek ijesztője
a szürke haj.

Évámon ezer less a szürke haj el» 
palástol \sara hatástalanul elhasz­
nálva, Suk ki (őrlet után végre sikerült

Hnuzdr-fi'

Hajregeneraíor-ábaR
tgf hatásos szert találni, rn*’lyol 
mryseürkölt ha1 es szakáll a volt ba|-
rzin, barmi, fekete vn -y wrííltr 
r sszftnyrrhstó anélkül, h<vY « fojhör 
ás fehérnemű bepieskolódrv'k. 1 kis
üveg 9 kor) nagy üveg 4 kor. 

AO fillér.
KnnhatA Budapesten i TArftk eléssel gyógy ’«»résznél
Király-utca 11 az« Dr. Nildor-gyó|iyliirüban,

Váci-korul 17. sz.

&X&. v jT ir 5

BÚTOR
készpénzért vagy részletfiizetésre legolcsóbban
FUCHS BODOG-nál kapható

Budapest, József-körut 26. szám.
Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

tartós váezonsaeekóban i
*'/2 kilő Cuba kávé frt 7.50 
4'/a « üyüngy kávé $ 7.60

Mzlnhézl IiUcsiik 4 írttól feljebb. Kitűnő vmhiez- 
ver.eny-trt vc.«k 8 frtlel Mjoha. Szemllv<-||vk, «rr- 
.zorltók é.lornnrtId k I fittel f. ! jel,b. I.i'||«ul\méi-<"ik 
I frltál felj. IliímvröU 40 kilói fűlj. Orvosi li.ímvrtik.

dúo választékban, n-ilam minden 
fájdalom nélkül ho is téleliu-’,.)

Állat- és bábszemek.
Jelmez és népviseleté fényképek fszines) nagyyálasztékban.

Fényképező gépek 2 frt 50 Űrtől feljebb. 
Fényképészed felszerelések olcsó árakért. 

Bizományi raktár:
Gummi- 6a halhólyaji-ói szer é női szíva.--.Tucatja 
1 frt tói 10 írtig. (A logn. titoktat tA:, mellett küldetnek el.j 

Kitűnő minőségű (valódi párisii szappan: 
„Savon perfectionné“ drbja 30 kr. tucat ja 3 40. ti

PÖTira

Alapittatott 1800-ban. —Alapiitatott 1800-ban.

Első hazai zongoragyápl

HEVESI BALÁZS S“ HABKAI M.
zongora gyáros, ál huni iskolák szállítója

ajánlja saját készítményt! zongoráit, mely versenyez 
bármely külföldi zongorákkal. —- •-: ..

Budapest, Deák-tér 6. szám.
(Anker-udvar.)

Milleniumi nagy éremmel, kitűnő jó 63 szép 
munkahaladás, jé izlcs, versenyképességért 1893. 
évi ipar-egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve. 7Q

Elvállalok minden e szakmába vágó javítást, hangolást és levágást.

BUDAPEST,
VII., RottenlflIIer-utca 4. sz. alatt.

Minden qondot és fáradságot
iiicgfnkaviinimk a t. bnforvevtik, lm egy- 

szerfien u régi, elismert hírnevű

butorcéghez,
Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körut 12, szám alatt

a Now-York kávéházzal szemben j
iorilnliifik, a hol is mindenkor dasan Jel- 
szerelt raktára falé Iható n minden fajtája 
massiv kiviteli! bátoroknak a Ietfjntányo- 

salib árakon Írásbeli jótállás mellett.
I Szeméive.s meggy- ződéurc kori fel a t. bútorvásárt 

közönséget

Sárkány és Schütz
bntorcéi?. kárpitosok és díszítők

Budapesten, VII., Erzsébet-körut 12. sz.
a Nrw-York kávch izzal szemben.

Hegenauer Frigyes Károly
üvegedzési-

és festészeti műintézete 
= BUDAPEST, = 

VIII. kép., Vigs-utea 146.

J31$© fővárosi 
órajavitási műhely.
Minden óra, mely műhelyemben javítva lesz, egész 
újra átdoigoztatik s így az óra nemcsak 2—3 évig 
mutatja a pontos időt, hanem legalább 5 évig, azért 
is, mert az óra tokját oly módon igazítom helyre, hogy 
abba a por egyáltalán nem férkőzhet be, a mi az 

óránál a legfontosabb.

Minden óráért 5 évi jótállást elvállalok.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

alázatos szolgája

Kun István
amerikai mü-órás

Budapest, IX. kér., Ferenc-körut 3. sz.

A legnagyobb

világhírű cipő-áruház
Budapesten

Agulár Dávid
Erzsébet-körut 

6/c szám.

i
r'-wfe J; ■

í - . V !

Ingyen féltalp v- sarok v. bármily javítás. 
Ingyen színes vagy feketebörkenöcs vagy suvix, 

Tartósságáért irásilag jótállók.
>íem tetszőn esetén a cipőt kicserélem vagy a pénzt visszaadom^

Nöi-ctpök:
7crge, cupos r. fűzős..........3*—
/erge.pornbos.kesztyüHzár 3'30 
üuvró, lakk v. kuztyübör,

fűzős ________ ___... 3 80
Zcií’o r. ízines kereszt-

rsatfrl...................... ......£*20
Lastin, szivahku eugos_2‘SO

Fórfl-cipök:
Borjúkor, eugos, sima v.

htMétos_______ __ 8e—*
Vix-ralf, fűzős v. betétes 8*20 
Föltűnő elegáns box-colf **— < 
Pincércipő, iilaceouy sarok 1*80 
Szegényeknek úri v, női 

engos _________ 2*80
Gyár saját háromemeletes házamban, 80 lakóval, hol több, mint 
100 munk;v4t foglalkoztatok. Konkurrencia ki van zárva. Vidéki meg­
rendelőiméi olyant küldők, mintha az illető kiválasztotta volna, Ar« 

jegyzék több 100 divatos ábrával bérmeotve és ingyen. •

^* w V 'W
Eladás nagyban cs kicsinyben!

biíto átiuT

Eladás nagyban és kicsinyben 1

ELADÁS.
v, s'- s'- -C- íZ- -<• -iff: íí1 -712 -ííj ZT; Ä -ü; -C,’ -áí-dC'
’xí"- -C- ’C- >k- >T.: •■v ;sk- V.- >..• •*.' X,.- >>. xv V- Xk1 'v x-x '*.■ '«x- xv V

w 
w 
«>
<ty
w 
w 
<#/ 
w 
w w

Dús választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott 
ljutorokban egyszerű és a legdíszesebb kivitelben,

Dósa Kálmán nsxfnlos és kárpitos, Budapest, Erzsóbet-tér 
IS. szóin, I. cinclcf. —..... ..... ■■ -------

Eladás nagyban es kicsinyben! Eladás nagyban es kicsinyben!
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Allnileimeniil

tanszerek,
fűzetek, rnjztíimbíik, 
festékek stb. olcsó — 

áron kaphatók

BARTA LAJOS
írA.

és rnjzs.zerkercskcdé- 
síben

Budapest, V. kér., Lipót- 
körut 20. szám.

BÚTOROK
uj, vaJamint csak kevéssé 
használlak, képek, varró­
gépek, perzsaszőnyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpáit stb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, VI., 
Gyár-utcza 2.. a Vakok inté­
zetével szemben.

Ajtók, ablakok,
vasredőnyök olcsón eladat­
nak. Tcmesváry Géza és 
Társa. V., Visegrádi-utca 27.

,*t' £*£ <t»A A*í «V AV ,Af# ,Af#

Egyházi szerek,
lobogók, képek és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:
Szlits és társánál

Budapesten, IV., Újvilág- 
utca 2. sz.

í’i 5*4 i’í j’4 A «A» vV

Legjobb árban veszem e
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cserélek, 

eladok

sie C.

BUDAPEST,
IV.. Kornnnhorpafi-xten ?? evnm

ISLTOll
Készletem tulkaimazása 

miatt eladók hálószobát, 
ebédlőt, darabonként is az 
elkészítési áron. Reich Mór 
asztalos mester, Budapest, 

Dohány-utca 26.

i fin-M-’,) ujuuuuDÍGER HUGÓ
I \i, ' 1. 7 első magyar rugoyanta-bélyegzö-
I • „/ gyár és véső-intézet
I Budapest, VI. kerület, Váci-körut 17. sz. 

líhitiiiírjvfjyzékvlí ingyen. 
Viszontelárusitók kerestetnek. ——

fcoijubőr ma a világ legjobb és lektor* 
tósabb bőre, nem kell vizelni, vis> 
leiben pedig szép és elegáns. Mér­
téknek elegendő a lábnak pa­
piroson való körül rajzo­
lása. Kizárólag sa;át 
Készitmén 
Föltétien jó

I 1 kiló háztartási ..................
verseny Portonkó___
Pcrtorikó ...................
gyön-ry, finom................
mokka ..........................
mokka, logfinomarib... ..
aranv Jáva ...................
arany Jáva, legfinomabb. 
Kuba, finom ..................

1
li
í

i

állás.
Árjegyzék ingyen és bénnentve.

Rorjiti;tŐf, sióm, 8tr:t|i''ipa való 3.20. Itorlnbíír hc*txs- 
tes 3.—. Eorjnbőr IiergHtcI^pr, ||»vnllórformu 3.20. 
!iex-cn!f, bvrnstelfle.r, tOltünő clejjánH 4.—. Bílvsitos 
barim lm (fa rí a bergHteipev, eleiyfins 4.—. I n Ulf, 
cnjjoH v. IjcrjiHlelgcp 4.—. IVő! rcv^e cnjfoH v. ffiz-ín 
3.—. llox-calf Silz ott 3.50. IJjirr.üi divta fon 5 : os 
V. ßvmbos 3.50. Lti leír, cíijjoh v. ?üzőm 3.50. Gyermek­

cipők 3 évljj 1.-—.
Kcm tetszőt készséggel klcaerélelu

AgrulÁr
Budapest, VII. kér., Kerepesl-ut 22, sz.

Az Uránia-szinhAzzal szemben.

1.20 írf

1.70 cr

Szabadalmazott
S^ort-fénymiize

Minden lehelő színű fénymázt, mint pl sárga 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
fekete lénymázt gyártok. Színes fénymázaim 
használásánál ugyanazon eljárás szükséges
mint a fnVnf »1 IAm.mX.nU M -1 . V . L . »

IV W *.W‘J «. uuuuz.ua CKV csöpp
víz öntendő. kis tiszta kefével a cipó bekenendő 
és egy másik tiszla kefével kifényesítendő. En­
nek megtörténte után a eipök újaknak megfelel, 
nek. Világos fénymázaim nyers bőröknél is 
használhatók és pedig mindig csak ugyanazon 

eljárás, mint a fekete fénvmáznál
LUSTIG MIKSA

sport-fonymáz minden színben.

Gyár és raktár: Gyár-utca 43.

I Különösen ajánlóin kitüna frissen pörköli kávéimat,
j 1 kiló vegyes pörkölt ................... ........... y.40 frt
I 1 « fmom pörkölt ...........................’ " í.GO «
jj 1 « Kuba, pörkölt.................................. ... j.SO «

Ktívóhos csomacyolhtató:
*'j kiló Mandarin-tea csász. kev ................... j,60 frt
*'8 « Mandarin-tea csász. k<:\................... ... .85«
*'i « liázartási Ica .............................. 1.05 „
Vs « háztartási tea.................................. ... .gö »
/Efcif kilós postaZ3ák megrendelésnél már vidékre 
X-/P. :s teljesen bérmentve és elvámolva küld

h| Aflj-yjA kávé- és teakiviteli
Ldv/űtJ üzlete ——-----

BUDAPESTEN*
Főtizlel: VII., Itottcnblller-u. 12 Fióküzletek 

jVI.. ,An fi vő s ■ y-uf li fi. és VEI., líohi'iny-iifca 151.

Kettős eiektromápesBS kereszt vagy csillag
K. B. 86967. szám.

Nem Volta-kereszt Kein titkos szer

és feliidit (llSf j kezesség mellett,
ís sesjí f«K fii|- és fogfájásnál: a migrén, neuralgia, vérto-ulás sápkor 

szedjles, a fulzugás. nagyothalhs, a szívverés, szivgürcsök. asztnatikus rohamok, a -lyomor- 
garcsok s egyéb górcsők, az étvágytalanig, a billeg kezek es lába,, a nem, elgyengülés, a csiir 
koszveny. ischias, a gyengeség s aqynedvensr g bajaiban: influenzában 0 a vele iáró háMr-i •- 
soknál: különösen idegbant álmáknál s a velük járó álmatlanság s különféle nyenrséui'la­
potok bajaiban: a rendetlen vérkeringés bajaiban s még sok más „|v l,n,lian; a mclvnnf 
norma.is orvosi kezelés szerint vii'-mvr.s áram a gyógyító szere. Nagy figyelemre niéilii 
az a korulmeny, hogy húszéves betegségei-vt teljesen meggyógyított. Az irodámban levő 1 isme­
rések es bizoyitvanyok, a melyek a világ minden részibe hálásan emlékeznek meg talál™: 
nyomról, mindenkor mindenki áltál megtekinthetők. A ut I , söhbnn 4.', nau alatfuem *'7.. 
gyi meg nószülólicm, az visszakapja a pénzét. Ahol már minden hasztalan v< II ’-n 
cssé,c a készülékemet megpróbálni Figyelmeztetem a 1. c. közűns mt hogy az éil-zl 

lekem nem tévesztendő össze a Voltával, mely teljes hatástalan«**;, mini .Németi rs, , 
k •= nrfb01 v Magyarországból ís hivatalosan ki van tiltva,'mór az én el 'rlilH 

ács készülékem kiváló gyógyító erején- I lógva általánosan elismert, közkedvelt és cl r- 
jedt. Mar csak rendkívüli olcsósága is erősen ajánlja.

Wagy készülék ara 6 korona. Kis készülék ára 4 korona.
Idült bctegsogeimól alkalmazandó. Csak gjermekokrick 8 nagyon orzo-

keny nőknek való.

Olcsó, megbíz­
ható,

szabómester,
Szűcs Lajos lípest, Nyár- 
utea 8., aki 12 forintért jó 
szövetből és 15 forintért 
finom szövetből készít egy 
teljes lérfi-őltönyt, felöltőt 
vagy téli kabátot mérték 
után, a legújabb divat sze­
rint. Mielőtt ruhát rendel, 
szíveskedjék saját érdeké­
ben mintákat mérték vételi 
utasítással kérni, melyet 
rögtön ingyen küld.

Több ozáz elismerölevÉI.

Sauid la^da®3ok

beiecskendezes n ^

legmakacsabb heven^é^

, i ac nőiknél
f ® q ,oo labdacs tartalom-
e„yaránt biztos szer. - Ej q korona. - Vidékre

»•' «’ tolt bírnom™ "ls”“e '
6 kor. beióidvs m  —-

—^ Kapható a

fcirvM mf gyógyszertárban
” ° ton Marokkót-«- —
mulape - ’ -=mmi

■n-7 r.. .

jiöjponti^eladá^és jizótkllldési hely a bel- és kúlCld re szere
V.. Vadász-utca 42//»*. s 

Kálmán utca sarkán.

M r,uw viuuuoi VJ OŰUt.MUUÖ-31 UCIJf 4 U

MÜLLER ALBERT, Budapest,

w n*«oroj-suyei
jä eál~«bftn vinua..
■Smc azokra magasabb '

kClcjöut kíván, for 
űe rluljoo

BEITELD JÓZSEF
»2A bankházához
ÍSfegk Bndopofct, Károljt- 
MraX korút 1. «iái 
táf-* Aiopitfatott

18"

Ik/'-S-Lr

A mariy. kirillamvasntak szegedi iizlelvezetösé^e.
26867/002. szám. ~ ’

Pályázati hirdetmény.
A rnagy. ’ r. á lamvasutak szegedi üzletvezctősé-iv 

nvilvámban ver ••nvlánryalást hirdet az orsovai átrakodó 
ai.omason le-ihimiő nvilt rakodó, druraktár, gabona- 
? ■ “:1 ‘ <s vá.-.i'i I if'da épület építési munkák vé tc- 
hajtására.

A tervek, í. vvc'esck, a szerződési tervezet az 
a itnln11 minta, jiályázali feltételek Szegeden a magv. kir. 
alinmvaso'alc üzletvezetősége pilyatentartási osztályában 
Hl cm. 4 sz. ajtó» és az orsovai osztálymérnőkségnél a 
hivalams órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi október hó 10-én déli 
12 óráig nyújtandók be az alu'irt ttzletvczclőség titkár- 
ságáli 7. (I. em. 22. sz. ajtó).

_Az ajan'a'.ok egy koron a, az ajánlat mellékletei ivén- 
int 50 ' lé re; bélyeggel ellátva é; lepecsételve a követ­

kező ledrattal nyuj andók be. «Ajánlat az orsovai átra­
kodó állomás magas építményeiről".

(kmk az összes munkákra tett ajánlatok fognak 
figyelembe védetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis októ­
ber 9-én fi ii 12 óráig8000 azaz háromezer korona bánat- 
pinz feemlö len szegedi üzlet vezetőség gyiljlőpénzlárúnál 
• tőid-zint 1. sz í akár készpénzben, akár állami letétekre 
alkalmas érlékjiapirokban.

A bánatpénzről szóló lelőlijcgy az ajánlathoz nem 
csato andó. Az , rtékpapirok a legutóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de névértésen leiül számításba ne u 
vétetnek. I’ósla utján beköldőtt Ojánlatot és bánatpénzek 
téri i vevénvnyel adandók lel.

Szeged, 1002 szeptember hó. 
il.'tánnyoinni nem (li azlalik.i Az lizlvl v<-z<‘l<"isVj|.

Férfiing, sima mell ... 
Férfiing, redős mell 
Színes, b díszt null ... 
F._-ész színe

** ® nd kívüli mérsékelt árak:
1.55, 1.50, 1.75, 2. 
1.00, 1.90, 2. , 2.50 

1.50 
1.75

A -ónadrég. legjobb köpper........... 80—1.20
Uj! Szabályozható Uj ! ... ... 1.20—1.50
F'iuing gallérrm vagy anélkül ........................... 1,10

Férfi- és női divatujdonság

megtakaiitás, ki fehérnemű és férfldival- 
cikkek sziigségletót nálam fedezi.

í., . , * érti- es nol dl vatujdonság.
Allanauan feltűnést keltő nyakkendő-újdonságok tiszta selyemből 50 krajcártól
A-vr-s.-.- 11 * b'lu'i'imnillcli i's kötények iniiiilcn kivitelben leHolc#*bban.

S LEI? Yl Ä TifiT IP Ljrlr és nöldivat nagyáruháza =
—Budapest, Váci-körut 19/Bsz. (Lázár-u. sarok,)

V'déhl mer,rendelések ItUKínüa ponddel oszközöltotnek.

Nyomatott a «Stepiiaueum. i.örtorgó gépen. Budapest, Vili, Szenlkira’yi-utca 23."

I


